

## El partido M. R. P. sustituye al comunista como el partido más fuerte de Francia

### Gana puestos, y los pierden socialistas y comunistas

#### Bidault, posible jefe de un nuevo Gobierno de coalición

No son definitivos los resultados de las elecciones francesas conocidas hasta ahora, pero permiten ya asegurar que el Movimiento Republicano Popular, cuya jefatura ostenta M. Bidault, actual ministro de Negocios Extranjeros, arrebata al partido comunista el puesto de minoría más numerosa en la Asamblea.

Las elecciones de ayer confirman la reacción registrada en el cuerpo electoral francés durante el referéndum por el cual fué rechazada la Constitución bolchevique, y los datos conocidos a última hora de hoy acentúan la ganancia de los partidos moderados, mientras confirman el retroceso experimentado por las organizaciones de tipo marxista, no muy considerable, pero sí suficientemente expresivo para deducir que la opinión pública francesa reclama una política más sensata y de tipo nacional. De otra parte, no era de esperar una derrota aplastante de los partidos comunista y socialista, puesto que un

cambio brusco no podía operarse de la noche a la mañana en ese país, y menos hallándose compartiendo el Poder, como actualmente ocurre en Francia—y en plan de mayoritarios—, los dirigentes de dichas organizaciones, cuyos métodos de coacción y "propaganda" son sobradamente conocidos, e indiscutible la incondicionalidad de sus partidarios.

Salta a la vista la orientación del pueblo francés hacia una situación moderada. Saludamos con simpatía el sintoma por lo que representa para el futuro inmediato del país vecino, e incluso para la Europa de allende el Pirineo. Con la subida de Bidault a la jefatura del Gobierno, cosa que parece descontentada, se abrirá, probablemente, una nueva etapa en la vida pública gala, menos inquietante, más constructiva y menos amenazadora que en la social-comunista que acaba de finalizar con grave quebranto para el prestigio de Francia y socialista, puesto que un

#### Gana puestos el M. R. P.

París, 3 (5 t.).—Oficialmente se anuncia que el M. R. P. cuenta ya con 161 escaños, o sean 18 más que en la anterior Asamblea, y los comunistas con 144, o sea con 16 menos; los socialistas 115, en vez de 130; la Unión Republicana con 41, o sea con dos más, y el partido republicano de la Libertad, con otros grupos derechistas, 61 puestos, o sean tres más.—Efe.

#### ¿Bidault próximo presidente del Consejo?

París, 3 (5 t.).—Los primeros resultados oficiales de las elecciones celebradas ayer, conocidos para la Francia metropolitana y Córcega, demuestran que el partido M. R. P. ha sustituido a los comunistas como el partido más fuerte, al obtener ventaja en las mencionadas elecciones.

En los medios políticos se cree que el actual ministro de Relaciones Exteriores, Bidault, del M. R. P., será el próximo presidente del Consejo de un Gabinete de coalición, en el que quedarán incluidos los comunistas y los socialistas.

Los recuentos finales dan a los republicanos populares 160 escaños en la Asamblea Constituyente, o sea 17 más de los 143 que tenían anteriormente; los comunistas tienen 142, en vez de los 143 que poseían, y los socialistas presididos por el actual jefe del Gobierno, Félix Gouin, poseerán 115, en vez de 130. El resto de los 522 escaños queda repartido entre otros partidos de minorías.—Efe.

#### Datos comparados con las elecciones de Octubre

París, 3 (5 t.).—Los últimos datos semifinales de las elecciones francesas, comparados con los obtenidos en Octubre, son:

Ahora: M. R. P., 5.491.180, Octubre: 4.842.371.

Comunistas: 5.136.334. Octubre: 4.817.603.

Socialistas: 4.165.813. Octubre: 4.495.402.

Conservadores: 2.146.603. Octubre: 2.134.079.

Radicales: 1.894.054. Octubre: 1.188.352.

Otros grupos de derechas, 600.208.

El total de los votos, incluyendo a los pequeños partidos de izquierda o derecha, ha sido ahora 19.320.421.

## La Asamblea Nacional de Propagandistas católicos

### Ayer fué clausurada en Aranjuez

#### El ministro de A. Exteriores figuraba en la presidencia

Aranjuez, 3.—Ayer se celebró en esta ciudad la clausura de la Asamblea de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas. Los actos de la mañana se verificaron en el Colegio de los padres jesuitas y comenzaron por una misa que ofició el rector.

A continuación se reunió la sesión de clausura de la Asamblea, presidida por el presidente de la Asociación, don Fernando Martín Sánchez, que sentó a su derecha al padre rector y a su izquierda al ministro de Asuntos Exteriores y a otras personalidades. El salón estaba lleno de representantes de propagandistas de toda España.

Después de leídas y aprobadas las conclusiones a los seis temas tratados en la Asamblea, el presidente señor Martín Sánchez pronunció el discurso de clausura. Dijo que la Asamblea había sido fecunda en ideas y generosísima en iniciativas. Manifestó que un profesor de la Universidad Gregoriana de Roma, recién llegado de la capital del orbe católico, que presenció una de las últimas sesiones y que había asistido a reuniones de los intelectuales italianos hace poco tiempo, le manifestó que en ninguna había visto tanta altura en las intervenciones, ni generosidad en los propósitos. Esta realidad lleva también consigo una gran responsabilidad sobre los católicos españoles.

Respecto a la atracción de la juventud, encareció la preocupación por los movimientos estudiantiles,



M. Bidault, jefe del M. R. P.

contra 18.558.150 en Octubre último.

Estas cifras demuestran que los comunistas han conseguido más votos que en Octubre, aunque han obtenido menos puestos; los socialistas han perdido puestos y votos, mientras que el M. R. P. ha ganado puestos y votos.

En Argel el partido independiente ha ganado todos los puestos en el distrito de Orán, obteniendo 98.129

(Continúa en la página 5)

## El "Plus Ultra" llegará el miércoles con los repatriados españoles de Filipinas

Barcelona, 3.—El gobernador civil, señor Barba Hernández, ha anunciado este mediodía a los periodistas que el próximo miércoles recalará en el puerto de Barcelona el vapor español "Plus Ultra", que como se sabe trae repatriados españoles de Filipinas. Se están preparando diversos actos para recibir a los repatriados, los cuales saldrán para sus respectivos hogares. A Madrid irán sesenta y uno; a Navarra, veinticinco; a Santander, veinticuatro; a Asturias, dieciocho; a Vigo, doce; a Palma de Mallorca, siete; a Pontevedra, seis; a Salamanca, cuatro; a Cádiz, cuatro; a Almería, cuatro; a Lérida, dos; a Guipúzcoa, uno; a Lugo, uno, y en Barcelona quedarán cincuenta y siete.—Logos.

## Grave explosión en una fábrica de hielo de La Línea

La Línea de la Concepción, 3.—Ayer se efectuó el entierro de las dos víctimas de la explosión ocurrida en una fábrica de hielo y gaseosas. Presidió el acto el gobernador militar del campo de Gibraltar, general Sáenz de Buruga. En la madrugada de hoy han fallecido el propietario de la fábrica don José Earle, su madre y un obrero.—Logos.

## Las elecciones continúan hoy en ITALIA

### En el Norte es muy grande el porcentaje de votantes

#### No se han registrado incidentes de importancia

Roma, 3 (5 t.).—Las primeras informaciones que se reciben de las ciudades industriales del Norte de Italia, Turín, Génova y Milán, indican que en la votación para el futuro régimen italiano, el 95 por 100 de los electores han votado en Milán y Turín, y el 80 por 100 en Génova. Se cree que en Turín existe mayoría republicana. En las regiones campesinas parece existir más apoyo a la Monarquía. El Rey Humberto no votó.

Todas las informaciones procedentes del Norte de Italia indican que no se han producido incidentes. El cardenal arzobispo de Milán votó en las primeras horas en el palacio de Justicia.

En Nápoles se estima que ha votado el 60 por 100, y sólo se produjo una detención. El cardenal arzobispo, Alessio Anselmi, fué uno de los primeros en votar, en unión de su hermana y cuñado.

En la pequeña ciudad de Melito, cerca de Nápoles, hubieron de intervenir los "Carabinieri" para evitar que se produjeran disturbios.

Las elecciones continúan celebrándose hoy, y los resultados finales serán dados a conocer esta noche.—Efe.

## DELICADA SITUACION ENTRE EE. UU. Y RUSIA

### Su solución—dice Waller—depende de la próxima conferencia entre Truman, Attlee y Stalin

#### Radio Moscú califica de complot contra la paz mundial la legislación antihuelgas de Truman

Londres, 3 (5 t.).—La radio de Moscú, al proseguir sus ataques contra la política exterior de los Estados Unidos, ha asegurado que la legislación antihuelgística es un complot contra la paz mundial.

Añadió que tales acontecimientos tenían una significación mayor que la de un asunto de política interna. Los trabajadores organizados representan una barrera contra el nuevo mundo belicista que muchos de los círculos reaccionarios tratan de preparar. La usurpación de los derechos del pueblo trabajador por los reaccio-

narios, dijo, es un complot contra la paz mundial. Agregó que el mes de mayo quedaría en la historia política de los Estados Unidos como un mes de legislación antisocial reaccionaria. Es evidente, terminó diciendo, que el Gobierno ha vuelto a manos de Wall Street.—Efe.

#### Sumner Welles habla de la delicada situación existente entre los Estados Unidos y Rusia

Washington, 3 (5 t.).—En su charla semanal ante el micrófono, el ex subsecretario del departamento de Estado, Sumner Welles, manifestó que la solución de la delicada situación existente entre los Estados Unidos y la Unión Soviética depende de la Conferencia que celebren el Presidente Truman, el primer ministro Attlee y Stalin.

Según Welles, las recientes declaraciones de Molotov demuestran que la situación entre Rusia y los Estados Unidos ha llegado a un punto en que cada una de las dos mayores potencias del mundo empieza a tomar medidas de precaución contra la otra.

Agregó que a menos que se aclare la situación, otra reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias daría únicamente como resultado la repetición del fracaso de la última Conferencia, y que ello traería consigo controversias aún más agudas y airadas.

Subrayó después que la única esperanza de llegar a un entendimiento justo y amistoso entre estas dos potencias, consiste en dejar de discutir la existencia de las dificultades, estudiando las causas de las mismas. Si dos grandes potencias se hallan dominadas por temores y sospechas mutuas en medio de la caótica situación del mundo con que desgraciadamente nos enfrentamos, ¿cómo podemos esperar que lleguen a ningún acuerdo acerca de los arreglos en la paz europea, que creen realmente una paz justa y duradera? Finalmente hizo constar la conveniencia de una Conferencia entre los jefes de Gobierno de las tres grandes potencias.—Efe.

#### En nuestros Albergues se hermanan las clases sociales y los espíritus de las niñas españolas. Juventudes de la Sección Femenina

### "Formidable esfuerzo español en el aspecto cultural"

#### Comentario portugués

Lisboa, 3 (5 t.).—El diario "Novidades" publica un extenso artículo bajo el título de "España rehabilita su cultura". Pone de relieve, entre otras cosas, que sería ignorancia o ceguera no querer reconocer el esfuerzo formidable que está realizando España en el aspecto cultural desde hace años. Los intelectuales españoles, dice, laboran a fondo para colocar a su país a la altura de los más avanzados del mundo en el aspecto cultural.

Después de referirse al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, al Instituto de Estudios Políticos y a la Dirección de Relaciones Culturales, hace un detenido estudio de la tarea desarrollada por estos centros.—Efe.

## Norteamérica conoce ya el secreto del rayo cósmico

### Los rusos trabajan febrilmente

Washington, 3 (4 t.).—Los sabios norteamericanos conocen ya el secreto del rayo cósmico, que es mil veces más poderoso que la energía atómica, según ha manifestado el comentarista Drewa Pearson en su emisión habitual de los domingos.

Añadió que no tenía autorización para revelar los detalles, pero dijo que los sabios norteamericanos han ganado la partida a los rusos. Agregó también que los rusos están trabajando febrilmente en lo alto de las montañas, lo más cerca posible del sol, para tratar de producir la energía cósmica.—Efe.

## NUESTRO CAMINO ES FIRME Y SEGURO

Ya ha salido y ahí está, bien fresco y reciente, el dictamen de la Subcomisión de la O. N. U. sobre el llamado "problema español". Repetimos lo que ya hemos afirmado en distintas ocasiones. Que no salimos de nuestro asombro, claro es, que exponemos con la más rotunda ironía. ¿Por qué "problema español" será éste del que no nos hemos enterado los propios españoles y, sin embargo, tanto preocupa a unos señores de un Subcomité que nada tiene que ver con España y con nuestros asuntos internos? Sin embargo, ahí está el dictamen y hemos de confesar que lo que sobre el mismo hemos leído no nos ha producido ni frío ni calor. Asistimos a este espectáculo que están dando los señores del Subcomité con la más profunda indiferencia. Claro es que el dicta-

men no prejuzga todavía el acuerdo definitivo del Comité de Seguridad. Este se pronunciará en su día sobre el "caso" de España. Pero hemos de señalar, ya desde este momento, que cualquiera que sea el acuerdo, que sea igual al dictamen o distinto, no nos preocupa lo más mínimo. Es decir, que le acogeremos con la misma fría indiferencia que ya se señalaba en la nota de nuestro Gobierno suscrita por todos los españoles, celosos de la soberanía y de la dignidad nacionales.

En realidad, el dictamen no merece que le dediquemos espacio que para otras más importantes noticias necesitamos. ¡Está tan lleno de contradicciones! Cuanto sobre el dictamen y sobre el Comité teníamos que decir ya lo hemos dicho, bien claro y bien alto, en repetidas ocasiones. Además la nota de nuestro Gobierno no deja lugar a dudas. Es tan clara sobre lo que es y ha de ser nuestra actitud, y bajo el punto de vista jurídico es perfectamente indiscutible. Ningún convenio suscrito por nosotros nos liga a la O. N. U., por lo que esta organización internacional no tiene jurisdicción sobre España. Podrá acordar lo que quiera sobre nuestro régimen interior, pero la efectividad de lo acordado ha de ser nula por que nuestros asuntos internos son exclusivamente nuestros. Digámoslo nuevamente. Somos un país soberano y de que hasta qué punto defendemos los españoles esta soberanía ya hemos dado buenas pruebas en el transcurso de la Historia. Amamos la paz y queremos trabajar en paz y por eso queremos que esa paz no se nos niegue a nosotros. Aludiremos nuevamente a la nota de nuestro Gobierno y a palabras recientes del Caudillo. No somos un peligro para la paz. Todo el mundo sabe de dónde viene este peligro, aunque no se atreva a decirlo en voz alta. Y este no atrevere, tan fatal en política, es la causa primaria del actual confusionalismo en que se debate el mundo.

Decimos todo esto, porque de sobre nos es conocida la maniobra política del citado Subcomité y no podemos acompañarle en el juego. Las cosas que nos incumben las resolvemos nosotros y no permitiremos que nos las resuelvan desde el exterior. Esperamos, sin impaciencia, lo que acuerde el Comité de Seguridad a la vista del dictamen. Pero ya desde este momento queremos señalar nuestra posición independiente, que consiste, ni más ni menos, en no permitir que se mediatice nuestra soberanía.

Este es el camino claro, firme y seguro de España. Lo hemos elegido y por él discurren nuestros destinos. Nada de intromisiones. Porque para eso nosotros tampoco pretendemos intervenir en las cuestiones internas de otros países. Y con esto una vez más entiéndalo quien quiera, podemos dar una lección al mundo.

## Nombramiento de inspector provincial de la justicia municipal DE SEGOVIA

### Ha recaído en el juez de Primera Instancia e Instrucción de Santa María de Nieva

Madrid, 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una disposición por la que se nombra inspector provincial de la Justicia municipal de Segovia, a D. Carlos Coullat Mendigutia, juez de Primera Instancia e Instrucción de Santa María de Nieva.

## Oposiciones a Secretarías de Juzgados Municipales de 1.ª y 2.ª categorías

Madrid, 3.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de Justicia por la que se convocan oposiciones, en turno libre, para cubrir las secretarías de Juzgados municipales de primera y segunda categorías incluidas en la relación publicada en el "Boletín Oficial del Estado" de 23 de Marzo último y que fueron adjudicadas al mencionado turno, así como las incluidas en la orden de la Dirección general de Justicia de 6 del mismo Marzo. Para tomar parte en estas oposiciones se requiere: Ser español, varón, de estado legal, haber cumplido la edad de veintidós años, ser licenciado en Derecho y no estar incurso en ninguna de las incapacidades o incompatibilidades que establecen las disposiciones vigentes. El plazo de presentación de instancias es de veinte días.

# Información Local

## Ayer se celebró la tradicional procesión del Niño Jesús de Praga

### Multitud de niños segovianos formaron en el cortejo, al final del cual se verificó la ceremonia de la consagración

Ayer terminó, en la iglesia de los Padres Carmelitas, el solemne triduo que al milagroso Niño Jesús de Praga, protector de los niños enfermos y abogado de los estudiantes, dedican anualmente su Archicofradía y Visita Domiciliaria de Segovia. Todos los días se han celebrado solemnes cultos, asistiendo una gran cantidad de fieles. Los sermones del triduo han estado a cargo del elocuente orador sagrado, M. R. P. Fabián de San José, carmelita descalzo de la residencia de Madrid.

Ayer los cultos revistieron gran esplendor, acudiendo enorme cantidad de público que llenaba, muy en especial por la tarde, la iglesia de los Padres Carmelitas, y se extendía por la alameda de la Fuencisla.

A las nueve de la mañana se ofició misa de comunión general, en la que se cantaron preciosos motetes eucarísticos, siendo muchas las personas que se acercaron a la sagrada mesa. A las diez, también con gran asistencia de fieles, se ofició misa solemne.

Por la tarde, como decimos, la asistencia de público fué extraordinaria. Celebrados los cultos del último día del triduo y una vez reservado el Santísimo, se organizó la procesión con la imagen del milagroso Niño Jesús de Praga. Abría marcha la cruz procesional entre ciria-

### LOS APRENDICES DE LA BASE MIXTA CELEBRAN CON SUS JEFES LOS TRIUNFOS ALCANZADOS RECIENTEMENTE

El sábado fueron meriendados por sus jefes, con una merienda, los aprendices de la Base Mixta de Carros de Combate y de Tractores del Ejército, por los brillantes resultados que obtuvieron en todas las competiciones deportivas en que participaron, de las que organizó el Frente de Juventudes de nuestra capital.

Dichas competiciones fueron los Campeonatos provinciales de Marcha atlética, Carrera de campo a través, Gimnasia educativa, Fútbol y Atletismo. En las cuatro primeras alcanzaron el título de campeones y el de subcampeones en la última, puesto muy honroso si tenemos en cuenta la diferencia de edad que existía entre los equipos de estos aprendices y el del que ganó el título de campeón.

Por sus brillantes triunfos deportivos felicitamos a los muchachos de la Base Mixta y, de modo especial, a sus jefes, ya que los preciados galardones conquistados por ellos se deben a la excelente preparación física que tienen estos jóvenes, a causa de los ejercicios a que diariamente les someten los que a su cuidado están tan importante menester de este sector de la juventud de Segovia.

### DE SOCIEDAD

**Misa de privilegio**  
Por el alma de doña María Cerón, viuda de Alvarez, tendrá lugar el día 4, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.  
Asimismo, durante el novenario, la misa de ocho, en la mencionada iglesia, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

les. Seguían los estandantes de las cofradías establecidas en la iglesia, y a continuación la imagen del Niño, portada en andas bellamente adornadas, y escoltada por los zuevos pontificos. Figuraban en el cortejo multitud de niños vestidos con trajes de primera comunión, portando pequeños y preciosos estandantes. También figuraban en la procesión las niñas y niños de las escuelas de Segovia. Verdaderamente era un simpático cortejo infantil, exaltando entusiasmo al Divino Niño.

### PARA LAS Opositoras A INGRESO EN EL MAGISTERIO NACIONAL DEL AÑO 1944

El «Boletín Oficial del Estado» ha publicado, desde el día 17 al 28 del actual, ambos inclusive, la lista general provisional de las opositoras a ingreso en el Magisterio nacional, pertenecientes a la convocatoria de 20 de Marzo de 1944. Siendo conveniente que las interesadas conozcan en seguida las circunstancias que aparecen en ella, damos a conocer en este diario las que afectan a las de esta provincia por si tuvieran algo rectificable, para que las interesadas puedan formular las reclamaciones procedentes dentro del plazo de quince días naturales, contados desde el día en que ha terminado de publicarse en el «Boletín Oficial» mencionado. Conforme hemos indicado ya en otra ocasión, las reclamaciones deben dirigirse a la Dirección general por conducto de la Delegación administrativa provincial de Primera Enseñanza. Los datos que se consignaron son: número de la lista general, nombres y apellidos, número de la lista provincial y puntuación media obtenida.

- Opositoras**
- 15, doña Francisca Arealis Rocafort, 1, 17,54.
  - 78, doña Felisa Sacristán Pascual, 2, 15,93.
  - 135, doña Carmen Martín Aparicio, 3, 14,74.
  - 179, doña Jerónima Fresneda Gutiérrez, 4, 14,56.
  - 241, doña Fe Díez Hernández, 5, 13,74.
  - 286, doña Asunción Conto Correa, 6, 13,05.
  - 336, doña María del Pilar Segovia Escolar, 7, 13,53.
  - 385, doña Josefa Tardón Gómez, 8, 13,39.
  - 430, doña Pilar García del Pozo, 9, 13,34.
  - 479, doña Isidora Bernabé Merino, 10, 13,26.
  - 531, doña Matria Reques Sebastián, 11, 12,89.
  - 580, Felipa Bernardos Allas, 12, 12,72.
  - 631, doña Engracia Palomar Galindo, 13, 12,48.
  - 681, doña Eugenia García Herrero, 14, 12,36.
  - 732, doña Modesta Pérez Moreno, 15, 11,96.
  - 782, doña Carmen Blázquez Vicente, 16, 11,89.
  - 832, doña Silvia Martínez Crespo, 17, 11,82.
  - 881, doña Edisa Petra López de la Cruz, 18, 11,78.

La procesión recorrió, como es costumbre, la alameda de la Fuencisla, siendo presenciado su paso por numerosísimo público. De regreso a la iglesia el cortejo procesional, el padre director de la Archicofradía leyó el acto de consagración de los niños segovianos al Niño Jesús de Praga, y terminaron los cultos desfilando ante el Trono del Divino Infante las niñas y niños que habían formado en la procesión.  
Los cultos todos resultaron solemnísimos.

- 931, doña Teodora Montalvilvo de Santos, 19, 11,68.
- 984, doña Felisa Ferradal Sanz, 20, 10,80.
- 1.033, doña María Fuencisla de Pablos Arranz, 21, 10,73.
- 1.079, doña Eulalia Luengo Hernangómez, 22, 10,65.
- 1.124, doña Anastasia Lázaro Aguilera, 23, 10,58.
- 1.171, doña María Luisa Utrilla Gómez, 24, 10,55.
- 1.217, doña Julia Fraile Bermejo, 25, 10,54.
- 1.264, doña Isidra Elena González Aceña, 26, 10,16.
- 1.317, doña Victoria Petra Hernández Fraile, 27, 8,34.
- 1.358, doña Dolores Pérez Prunero, 28, 8,25.

### REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:  
**Nacimientos.**—María de los Angeles Otero Gil, hija de Tomás y Plácida, y María Ascensión Aurora Renedo Benito, hija de Emiliano y Aurora.  
**Funciones.**—María Romero Benito, de 27 años; Bernardina Cubo Cubo, de 50 años; Francisco de las Heras Martín, de 57 años, y María del Carmen Cerón Gutiérrez, de 83 años.  
**Matrimonios.**—Gregorio González Montalvo, con Antonia García Campos; Gregorio Antonio Díez Matesanz, con María Primitiva San Vicente Bermejo; Alejandro de Frutos Yagüe, con María de los Angeles Alonso Frías; Leandro Matesanz Luengo, con María del Carmen Pablos Frutos, y Fidel Agudó Valverde, con Maximina Prada Bernardos.

### INAUGURACION

El sábado pasado hemos tenido la satisfacción de asistir, amablemente invitados por su propietario, don Raimundo Rojo Rufiner, a la inauguración de su establecimiento en la plaza de Franco, 18, de esta ciudad, dedicado a la venta de máquinas de coser y aparatos de radio.  
Personalmente nos fué detallando el señor Rojo las marcas que tiene concedidas en exclusiva para Segovia y su provincia. Destaca por su singular presentación y adelantos, la máquina de coser SIGMA, maravillosa en su ultimado y con los diversos modelos, capaces de satisfacer las más amplias aspiraciones de la perfecta ama de casa, desde el mueble más lujoso al más modesto, con la gran facilidad, para unas y otras, de adquirirla con las más amplias facilidades de pago conocidas.  
Y a su lado, el surtido más diverso y completo de receptores de radio. Durante el grato tiempo que permanecemos sometidos a las atenciones del señor Rojo Rufiner, nos acompañó el grato sonido de las más agradables sinfonías de lejanos países, a través de receptores tan selectivos como el IBERIA, con su modernísimo mando KRONE, o con el AEESA, o el AGRIS, o...

En fin, con cuanto un buen aficionado a la música, al deporte, a las noticias o las bellas artes puede apetecer.  
Al despedirnos del señor Rojo Rufiner, no pudimos menos de hacernos eco de nuestros convecinos, para agradecerle su atención de recordar nuestra querida patria chica y venir a extender en nuestra población una industria que, a no tardar mucho, se hará sentir en una vida más cómoda en nuestro pueblo fiel y trabajador. Desde Valladolid, donde tiene su comercio similar en la calle Queipo de Llano, 27, el señor Rojo traslada a ésta a uno de sus mejores colaboradores que, al igual que nosotros esperamos y estamos de ello seguros, atenderá cuantas consultas técnicas y comerciales le sean dirigidas.—R.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

**En la tarde de ayer**  
Presión atmosférica: 677,0 m/m.  
Dirección del viento: Noroeste.  
Fuerza del viento: 6 Ktros. hora.  
Temperatura máxima: 19° 5.  
**En la mañana de hoy**  
Presión atmosférica: 679,0 m/m.  
Dirección y fuerza viento: Calma.  
Temperatura mínima: 11° 4.

## Una mala novillada de inauguración de temporada

### Ganado grande y manso, y un choto, como sobrero

### Varelito sufrió un fuerte varetazo, y un empleado de la plaza resultó gravemente herido al ser cogido por el cuarto novillo en el callejón

Fué la de ayer tarde una desdichada novillada de inauguración de la temporada taurina. Cartel, Varelito Chico y Paquito Peris, con los cuales se familiarizó bastante la afición segoviana el año pasado; y debido sin duda a la bien cimentada fama de temerario del segoviano, y al buen estilo y excelente voluntad del valenciano, la entrada que registró la plaza fué buena, sin que fuese obstáculo el partido de fútbol que a la misma hora se jugaba en El Peñasal. Entrada absoluta, en sol, y regular, casi buena, en los tendidos de sombra. Se había dicho que el segoviano había traído una corrida de talla y arobas, propia para ser picada. Una novillada, en fin, marca Varelito Chico, cuya temeridad llega a alcanzar límites difícilmente tolerables, por la evidente desproporción que se advierte entre las facultades del torero y el poder de sus enemigos.

En la presidencia, el oficial del Gobierno civil señor Cuesta. Ameniza el espectáculo una banda de música. Desfilan las cuadrillas entre aplausos y salta a la arena, en una tarde de auténtico sol primaveral, el primero de los cuatro de don Enrique García, de Madrid.

**Varelito Chico**  
Como se había dicho, el novillo es bonito, grande, con mucha carne, cabeza alta y en exceso guarnecida de defensas. Estas mismas fueron las características de los otros tres que le siguieron, además de la mansedumbre y la manera bronca y fea de embestir... cuando no salían de estampa.

Cuando Varelito pudo recogerle, aguantando, le dió unos capotazos para resultar inmediatamente cogido y detribado dos veces sin más consecuencias que la pérdida de una zapatilla. Tras una pugna por conseguir faena, Varelito dióse a la tarea de cazar al bicho, aunque sin perder la cara, y echó varios viajes, pinchando siempre hasta que consiguió liquidarle de una estocada, baja.

En su segundo fué aún menos meritoria la labor de este muchacho, pero en él resaltó la temeridad sin límites del novillero segoviano, y ya no sabemos si ello obedece a que pierde toda noción del peligro o a un equivocado concepto del pundonor profesional. De lo que él puede estar seguro es de que, al juzgarse, a tontas y a locas, el corazón, no hace otra cosa que distanciarse de la estimación del público, porque éste, por su exquisita y humana sensibilidad, rechaza toda tentativa de suicidio que aspire a presentarle a guisa de espectáculo taurino. No otra cosa fué aquel loco intento de manoletear un novillo huido, y derrotado como un demonio. Y claro, en plena espalda sintió Varelito el estacazo del asta que le obligó a retirarse, vencido por el dolor, al burulero, creyendo que había penetración. La cosa no pasó, por fortuna, de un fuerte varetazo. Lívido de coraje el segoviano, y repuesto de la primera impresión, volvió al bicho en actitud de inconcebible reto, poco menos que dispuesto para el «cuerpo a cuerpo». El público le gritó, desaprobando su actitud de suicidio, e incitándole a deshacerse del enemigo, pronto y con prudencia. ¡Y menos mal que en el ambiente quedó encajado sobre la testuz, saliendo rebotado sin consecuencias!

Había terminado el dolor físico del público.

**Paquito Peris**  
Es el mismo muchacho dominador, sereno y artista que conocíamos. Ya hemos dicho que con semejante ganado era inútil todo intento de lucimiento, pero Paquito Peris aprovechó algunas arrancadas esporádicas de su primero para demostrar sus apreciables aptitudes.

### EJERCICIOS DE TIRO EN EL POLIGONO DE BATERIAS

Gobierno civil de la provincia. Circular.—El excelentísimo señor gobernador militar de esta plaza participa que en el próximo mes de Junio y en el Polígono de Baterías, se realizarán los siguientes ejercicios de tiro:  
Tiro de cañón, los días 3, 4, 5, 6, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 17, 18, 19, 21, 25, 26, 27, 28, de quince a diecisiete treinta horas.  
Tiro de fusil, los días 1, 3, 4, 5, 7, 10, 11, 12, 14, 17, 18, 19, 21, 25, 26 y 28, de nueve a trece horas.  
Los días 8 y 15, de dieciséis a dieciocho horas.  
Los días 3, 4, 6, 10, 11 y 13, de diecisiete treinta a diecinueve treinta horas.  
Lo que se hace público para general conocimiento y en evitación de posibles desgracias.  
El gobernador civil

### SEGOVIA RELIGIOSO

**Asociación de Señoras de Santa Bárbara de los Artilleros**  
Mañana, a las nueve, en la iglesia del Seminario, se celebrará la misa de comunión mensual.

**En San Antonio el Real**  
Como preparación para la fiesta de San Antonio de Padua, darán principio las novenas del día: la rezada, después de la misa de ocho, y la solemne, a las siete y media de la tarde.

### DELEGACION PROVINCIAL DE SINDICATOS

**Gremio provincial de molineros-maquileros**  
Se pone en conocimiento de los industriales molineros de esta provincia, que el próximo jueves, día 6, se celebrará a las once de la mañana una asamblea general del gremio en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos (Casa de los Picos), a la que se ruega su asistencia, por tratarse en la misma de asuntos de gran interés para la industria.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Miguel de Frutos, Cronista Lecta, 6.  
Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.



## ANUNCIOS POR PALABRAS

- PERDIDAS**  
PRADOS aguadañables, véndense en la Aparecida. Tratar, Andrés Tabanera, Valverde del Majano.  
LENA seca encina, se vende en el caserío de Berbete (Zarzucla del Monte). Tratar, en el mismo, o en Segovia, plaza de los Espejos, 2.  
COCHE-SILLA, para niño, véndese, y se admite un huésped, San Francisco, 6 y 8.  
CARRETA ligera, medio uso, con todos los pertrechos, véndese por dejar labranza. Tratar (herrero) en Martín Miguel.  
VENDO vaca suiza, del tercero, superior, Tratar, Mariano Martín, en Zamarramala.  
MOTO 2 1/2 H. P., impecable, bien de todo, véndese. Pedro López, San Lorenzo, 25, Segovia.  
VENDO yunta de vacas, 56 arrobas. Hipólito Encinas Castellano, en Peñasrubias de Pirón.  
**PASTOS**  
SE ARRIENDAN pastos para ganado lanar en la Mata de Rosueros. Tratar, con el guarda.  
SE ADMITE a pastos ganado vacuno en el caserío de Berbete (Zarzucla del Monte). Tratar, con el encargado de dicho caserío.  
SE ARRIENDAN pastos para 300 reses lanares, desde la fecha hasta Noviembre, Víctor de Mercado, Lastras del Pozo.  
**VENTAS**  
BASCULA «Dina», seminueva, fuerza diez kilogramos, vendo. Para tratar, Antonio Herrero, Balsain (Segovia).  
PLANTA de Verbena, se vende. Venancio Ayuso, Valverde del Majano.
- DE VITORIA barajas para Casinos, barajas, Barajas finas, barajas... Todos los juegos españoles en 40 y 50 cartas. Poker en 41 y 54 Whist. Bridge. Piquet. Besi, Reglamentos de todos los juegos y libros de solitarios, estuches para cartas. Descuentos a Sociedades, Casinos y Bares. Papelería General Alberto González (Casa doctor Gila). Telf. 292.
- ¡LECHEROS! Se ofrecen 40 ó 50 azumbres de leche. Informes, Bernardino Ballesteros, en Los Huertos.
- GANADOS**  
PAREJA de mulas, cerradas, buenas condiciones, vendo o cambio por ganado vacuno. Para tratar, con María de Andrés, en Ortigosa de Pestaño.  
SE VENDEN dos chotas suizas de ocho días. Para tratar, en Conchas, 5.  
VACA suiza, tercer parto, abundante producción, véndese. Braulio Rubio, en Espiridón.  
SE VENDEN 15 novillas, varios tamaños, llegadas de Santander, o se cambian por ganado de carne. Razón, Ochoa Ondategui, 17.  
CABALLERIAS depositadas. Se encuentran dos caballos, a disposición de quien acredite pertenencia. (San Marcos). Veracruz, 12.  
CABRAS, véndense dos en producción. Juan Martín, en Cabañas de Poyendos.  
VACA suiza, superior, abocada al tercero, véndese. Damián Moreno, en Abades.  
DESAPARECIDOS dos caballos uno de tres años, pelo tordo, seis dedos sobre la cuerda; otro cinco años, alazán, tres dedos sobre la cuerda. Valverde del Majano, José Albornos, abonará gastos.



**EL SEÑOR**  
**D. Evaristo Barrero González**  
Industrial de esta capital

### Falleció el día 2 de Junio de 1946

a los 68 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

## R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Vicenta Yubero Rubio; hijos doña Petra, don Ignacio (industrial), doña María, don Juan (industrial), don Félix (industrial) y don Evaristo; hijos políticos don Emilio Tamayo (ausente), doña Pilar Escrivano, don Luis Navas San José, doña Antonia Herrero, doña Araceli Mardomingo y doña Luisa Mazagatos; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia a los funerales que tendrán lugar mañana, día 4, a las nueve y media, en la iglesia parroquial de San Eusteban.

Casa mortuoria: San Quirce, 6.

# En el primer partido de la promoción el Alas venció a la Gimnástica por 1-0

Salvo algunas pequeñas ráfagas sueltas ninguno de los equipos realizó juego de conjunto. En esta decisiva jornada el once segoviano empleó una táctica defensiva. Medio minuto antes de finalizar el primer tiempo Del Pozo marcó el gol vallisoletano. Cuando acababa el partido Segundo tuvo el empate a sus pies fallando incomprensiblemente

## Una gran sosería fué la tónica de este encuentro promocionista

**Comentario**  
Varias sorpresas nos tenía reservadas esta jornada primera de la promoción. La primera—agradable—corrió a cargo del Alas.

Es tan largo y penoso el camino que han de recorrer los que aspiran al ascenso de categoría que casi siempre se quedan truncadas sus ilusiones antes de llegar a estos decisivos momentos de la promoción. Pero cuando han sido vencidos todos los obstáculos y sólo queda uno—éste de la promoción—hay que temer el último empujón del que casi tiene ya en sus manos la suspirada meta.

Y es más de temer ese postrero esfuerzo si lo ha de realizar un conjunto que, cual el fogoso y entusiasta Alas, ha mostrado poseer, a través de los muchos partidos jugados, las más preciadas armas para poder vencer, esto es, juventud y entusiasmo.

Teniendo en cuenta estos antecedentes del adversario de la Gimnástica, se comprenderá—y justificará—nuestra inquietud de antes del partido. En que el once segoviano pudiera refrenar el primer impulso del Alas se cifraba nuestra mayor—y casi única—ilusión ayer tarde. Porque bueno será advertir a quien le asombró nuestra zozobra que este partido se jugaba en Valladolid, donde tanto se empuja a los suyos—y no es censura, ni cosa que se lo parezca—desde gradas y tribuna.

Y el Alas salió dispuesto a conseguir su ascenso de categoría. Los dos o tres primeros minutos del partido, con su juego endemoniado, lo pregona a cien leguas. Pero se encontró con que su adversario no se amilanaba ante aquella furia que, sin duma, también él esperaba. Y con calma, con esa serenidad que tanto desconcierta a quien no cree encontrarse con ella, fué haciéndose poco a poco dueño de la situación. Redujo el primitivo impulso del Alas y, con el suyo, pasó al contraataque inmediatamente.

La fierecilla, extrañada, se medio entregó. Y entonces vino un cuarto de hora en el que creímos que la eliminataria quedaría resuelta. Y hubiera quedado ciertamente si a los muchos balones que cayeron junto a Undangaray y Antónito no se les tiran las líneas que se les tiraron antes de rematarlos. Particularmente desde los extremos del ataque segoviano, donde sus hombres se revelaron entonces como dos perfectos geómetras...

El salir indemne de este asedio le dió nuevas alas al Alas para volver a su primitivo ataque. Pero ya sin la enjundia en su juego y sin el brío de los primeros momentos. Y fué entonces cuando más nos desilusionó el once vallisoletano, porque no supo sacar provecho del terrible bache que era para los segovianos la pobrísima labor de los medios alas que, ante su infortunio para cortar juego en su ordinaria jurisdicción, acabaron por replegarse en forma tal que la delantera gimnástica no contaba con otro apoyo que no fuera el que un Bermejo, pletórico de facultades, juego y voluntad, les suministraba con un tesón digno por todos conceptos de nuestro elogio.

En tal guisa el partido, en uno de los esporádicos avances segovianos, Segundo soltó, con la derecha, un seco canaño que, si se estrelló en la arista inferior del travesaño y no fué gol por pura desgracia, fué el trazo que acabó de limar las hirientes aristas del Alas. Entonces el juego se hizo abrumadoramente soporífico. De una sosería atosigante, con los continuos cortes de juego del señor Riñones que, por tanto silbar, lo hizo inoportunamente en el último minuto del tiempo primero, castigando entonces, sin que la hubiese, una falta que se había hecho antes. Y fué en ese castigo, que no debió serlo, cuando Del Pozo metió la cabeza al bote de la pelota estupidamente impulsada por Muga, y consiguió el único gol de la tarde.

Muy justificada su soledad en el marcador, porque el juego de los dos equipos, en el segundo tiempo, no estuvo a tono con la solemnidad de la fiesta que para ambos bandos era este partido. Y aunque verdad es que fueron más las ocasiones del Alas para marcar, su delantera no acusó peligrosidad más que por las alas y éstas no gozaron en este tiempo de la impunidad para moverse que tuvieron en el primero y para disparar a su gusto y medida. Del trío interior registramos pocos e imprecisos disparos.

de sus avances no se equilibraba el tanteo. Y bien equilibrado pudo quedar si Segundo no echa por el lateral, aun con su pie izquierdo, un soberano balón que le sirvió García y si otro no le desperdicia, también a dos metros de Barredo, faltando un minuto de juego. ¡Tendría que ser así!

El equipo vencedor tuvo que encontrar a una Gimnástica como la de ayer para alcanzar ese gol de ventaja, aunque pudo alcanzar alguno más—como el que hiciera después de tocar el árbitro una falta involuntaria de Bermejo—pero si el once segoviano no ceja en su intento de marcar cuando tan bien le salían las cosas, los primeros minutos del partido—y esta es otra de las sorpresas a que al comenzar nos referíamos—quizá se hubiera encontrado con un partido de vuelta en muchas peores condiciones de las que con el 1-0 tiene que jugar en nuestra capital.

Cortados los naturales impulsos de sus dos backs, el portero queda bastante desguarnecido. Y aunque Escudero cubre su zona con cierta seguridad, en los alas de esa línea no tiene el once promocionista lo que se precisa para jugar con equipos de categoría nacional. Análoga desasistencia encuentra Del Pozo por culpa de dos interiores en los que nos pareció observar una acusada baja forma, más bien en Gainza. De aquí nace la pérdida de aquella velocidad del Alas que le creó su merecida fama de temible rival. Que no acaba de perder, ya que en Urteaga y Muga tiene dos muy dignos representantes y sostenedores de esa referida fama de equipo peligroso.

Y vamos con otra de las sorpresas de ayer. Esta nos la proporcionó la alineación de Segundo en el once segoviano. Cualquiera que le hubiera visto jugar sus dos últimos partidos—singularmente el del pasado jueves frente al modestísimo Alcalá—no podría suponerse que se le incluiría en la alineación de ayer, ante un Alas, con dos tan respetuosos defensas, y ante un público como el vallisoletano que ya le conoce sus recursos de veterano jugador. Por dejar a Herrera en la caseta, quedó el once gimnástico semiamputado de las alas en muchos momentos y amputado del todo cuando Argüelles trataba de provocar el córner—tres consiguió con su táctica equivocada del primer tiempo—en vez de procurar internarse para tirar o bien centrar, como era su deber.

Muy colocado, seguro y valiente, Ajero. Con voluntad y no con los fallos del jueves, Zuara. En Macías nos sorprendió—y qué gratamente por cierto—su decisión al entrar, su velocidad y su potencia en el saque y despeje.

## El partido de ayer en El Peñascal

### La Gimnástica venció con facilidad al Tranvías por 6-1

#### El interior Yayo, realizó un gran encuentro

Ha comenzado la segunda vuelta del torneo Copa Triana y la Gimnástica Segoviana continúa en cabeza de la clasificación y sin haber conocido la derrota. Durante los cuarenta y cinco minutos de la primera parte, el juego careció de interés, si se exceptúa la intervención de Yayo, que durante toda la tarde brilló a gran altura. En este tiempo los locales no se emplearon a fondo y la consecuencia de ello fué reflejada en el marcador, que indicaba la mínima diferencia cuando terminó.

En la segunda parte, la superioridad de la media Gimnástica se hizo más patente, sobre todo por su centro, y la delantera local llegaba con frecuencia a la puerta contraria, produciendo los remates, que forzosamente habían de traducirse en goles; y como los avances madrileños eran fácilmente contenidos por su poca profundidad, el partido careció de emoción, por la gran diferencia que ayer existió entre los dos rivales.

Como a los jugadores no se les debe juzgar por una sola actuación, y ayer fué la primera vez que vimos al interior Yayo, nos reservamos para cuando volvámos a verle jugar y sobre todo frente a un enemigo más fuerte que el contrario que tuvo en este partido. Por la labor realizada ayer, sólo elogios merece.

El equipo visitante realizó un pobre encuentro, distinguiéndose su portero, a pesar del tanteo encajado, defensiva y medio derechos. Por la Gimnástica, Yayo, Pílin y Dobaño hicieron un buen partido, cumpliendo los demás. Los goles fueron marcados por Dobaño (3), Yayo (2) y Novo, de penalti. El de los madrileños, por Cubillo. El encuentro, al que asistió bastante público, a pesar de la celebración de la novillada, fué dirigido con facilidad e imparcialmente, por el co-

Medianilla la media, pero que muy medianita, por el lado de Azañedo y de González, pues si en el corte parecían mostrarse cansinos, en el servicio quedaron inéditos hasta los últimos minutos, en los que cumplieron con ese importante cometido del medio. Con esta póstuma rehabilitación y con el coraje que derrocharon para sostener el 1-0, algo se salvaron de su anterior trabajo.

Y si referida queda cuál fué la colaboración que Bermejo tuvo en su línea, aun resalta más y más su enorme esfuerzo que le llevó a cuajar otro formidable partido, pues—y aprovechamos para apuntar algo importante que se nos pasaba de rosca—él se lo hizo todo cubriendo la enorme faja del terreno de ese amplísimo rectángulo del estadio vallisoletano, debido a que, tanto Azañedo como González, en el primer tiempo se separaron muy poco de la banda.

En la delantera por fin jugó Araiz de interior. Con no toda la eficacia que su gigantesco esfuerzo merecía, por culpa de él mismo, que no se hartó—y cuidado si no debió quedar bien hartó—de regatear. Pero en cuanto se pula el defecto—el dominio seguramente se mostrará completamente «pulido»—va a dar mucha batalla en ese puesto. Que puede resultar definitiva si Balbino no acusa su agotamiento como ayer.

Voluntariosos y con tal que cual detalle de peligroso ariete, el joven García, a pesar de los dos o tres respetuosos guardianes que siempre le tenían «acordonado». Distribuyó bastante aceptablemente y trató de «infiltrarse» para tirar. Y tiró, aunque no mucho por mor de la guardia que le hicieron toda la tarde. Con que él y los demás lo consigan el domingo, quedaremos al cabo de la calle y saldremos de esta dichosa promoción como esperanzadamente—después del 1-0 de ayer—suponemos que resolveremos.

#### Público, árbitro y alineaciones

Quizá un tanto alicaído por la poca fortuna que acompañó al Real Valladolid en la última etapa para el ascenso, las gradas y tribunas mostraron unos claros poco frecuentes en los partidos del Estadio. Pero debieron ir los de mejores pulmones, a juzgar por lo que chillaron a Zuara y a algún otro. Mas de esto, tratándose de la «hinchada» vallisoletana, estamos curados en salud.

Si minucioso en demasía, no resultó mal el arbitraje del colegiado señor Riñones. Bajo sus órdenes los equipos jugaron con estas alineaciones:

G. Segoviana: Ajero; Zuara, Macías; González, Bermejo, Azañedo; Segundo, Araiz, García, Balbino, Argüelles. Alas: Barredo; Undangaray, Antónito; Patico, Escudero, Elezcano; Muga, Bilba, Del Pozo, Gainza, Urteaga.

CANALES

# Homenaje al poeta Pedro Labrés en Boceguillas

## El director general de Correos y Telecomunicación le entrega un pergamino regalo de sus camaradas

## Reparto entre los pobres del producto de la venta de un libro de Labrés

El pasado día 30, el pueblo de Boceguillas rindió a su hijo adoptivo, el poeta y autor, Pedro Labrés, el homenaje de su cariño. La cordialísima fiesta, a la que dieron realce con su belleza las mozas del pueblo ataviadas con sus mejores típicas galas, se inició con una misa de campaña en la plaza de la villa para terminar con un baile de gaita y tamboril al que concurrieron muchos vecinos de los pueblos cercanos que llegaron a Boceguillas durante todo el día.

El acto, cordial y sencillo, culminó en la entrega de un pergamino que a Labrés regalan sus camaradas de Telégrafos y del que le hizo entrega con frases de cariño y simpatía el ilustrísimo señor director general de Correos y Telecomunicación don Luis Rodríguez Miguel que presidió todos los actos en unión de don Santiago Pardo, alcalde de Boceguillas;

España no puede ser grande sin una juventud fuerte, sana y alegre. Albergues de verano de las Juventudes Femeninas

don Carlos Perlado, director de Radio España, don Valentín Cardiel, presidente del Centro Segoviano; don Manuel Morcillo, en representación de la Sociedad de Autores y un representante de la Diputación de Segovia.

Después de oír la santa misa, tuvo lugar uno de los actos de más honda emoción, que fué el de repartir entre los pobres el importe íntegro de la venta del libro de Labrés «Estampas viejas», que editado con la colaboración de los doctores Cardiel y Robles, dedicó el poeta a este fin.

# Nuestras primeras autoridades provinciales inauguraron ayer en Navarra unas escuelas nacionales

## En medio de un entusiasmo popular que aclamó incesantemente a España y al Jefe del Estado

## El prelado de la Diócesis revestido de pontifical bendijo los nuevos locales

Ayer, a las cinco de la tarde, hicieron su entrada en Navarra con el excelentísimo señor gobernador civil, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, excelentísimos señores presidentes de la Diputación provincial y del Ayuntamiento de la ciudad, gestor provincial, señor Sáinz Margareto, arquitecto señor Cabello, jefe provincial del S. E. M., jefe de la 102 Comandancia de la Guardia civil y otras personalidades, a quienes recibió el pueblo de Navarra, presidido por las autoridades locales. Numeroso público, clero y visitantes de los pueblos limítrofes, vino a sumarse a esta manifestación de adhesión hacia las citadas autoridades que fueron recibidas con volteo de campanas, vítores y salvas dirigiéndose en procesión cívica que encabezaban los niños y niñas de las escuelas con sus respectivos maestros, luciendo profusión de banderitas y entonando himnos religiosos y patrióticos, continuando autoridades y pueblo que se dirigieron a la iglesia parroquial profusamente iluminada y engalanada, donde se rezó una estación al Santísimo.

#### Bendición de los locales

Posteriormente se dirigieron a las escuelas, donde nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado, revestido de pontifical, asistido de su familiar don Fernando Resines y clero asistente, procedió a la bendición de los nuevos locales, cuya construcción magnífica, nuevo mobiliario y abundante material pedagógico fueron admirados por los concurrentes, que visitaron después los locales antiguos, que ofrecían un duro contraste con la nueva realidad lograda.

#### Palabras del alcalde

A continuación, en el salón de actos del Ayuntamiento, se sirvió, a las autoridades, un vino de honor, y ante las aclamaciones del público salieron al balcón de la Casa Consistorial, donde el señor alcalde de la localidad, don Luis Higuera Díez, se dirigió a los concurridos, expresando en emocionadas y elocuentes palabras toda la gratitud del vecindario por la colaboración y facilidades que había encontrado en nuestras autoridades provinciales para hacer realidad su acariciado proyecto y gloriosos los esfuerzos realizados desde la liberación, por engrandecer y dar vitalidad al pueblo. Dijo que estos mismos ciudadanos que durante la Cruzada habían demostrado su

heroísmo y amor patrio cuando estas tierras fueron escenario de la pugna por una España mejor seguían en pie de guerra con toda disciplina en esta etapa de la paz para contribuir en su modestia a secundar las consignas del Caudillo, al que tanto amaban y que estaban seguros terminarían la labor comenzada conduciendo a los españoles por rutas ciertas hacia su grandeza definitiva por encima de todos los obstáculos.

#### El gobernador civil

Seguidamente, el excelentísimo señor gobernador civil, don José Clavero Núñez, dijo a los concurrentes: Obras son amores y no buenas razones; este refrán tan castellano y tan cierto pudiera ser el rótulo de nuestro Movimiento nacional. Navarra se ha incorporado a esta inquietud de la patria en su pugna por su elevación y progreso. El esfuerzo y el sacrificio de los que estuvieron aquí en trance de batalla se traduce hoy en estas magníficas jornadas de paz. Las dificultades presentes son superadas con un espíritu magnífico que nos enlazará con días ciertos de gloria, pues Dios nos ayuda amparando la noble causa que nos anima. Los campos prometedores de una cosecha cierta y abundante son indicio de esto; por encima de los cantos de corneja y de los pesimismo está la realidad de la España de hoy que se agiganta y se eleva cada día como un guión ejemplar que se ofrece al mundo. A las promesas y a las vociferaciones de los hombres que representaban una República malparada, nos oponemos hoy nosotros con la ejecutoria y el lenguaje elocuente de los hechos. Seguid pensando como hoy y nos haréis dignos de España y del Caudillo. Terminó con vivas a Franco y a España que fueron calurosamente repetidos por la muchedumbre.

#### Habla el prelado

A continuación el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico, habló al pueblo, diciendo: Amadísimos feligreses, he venido lleno de satisfacción a este acto invitado por vuestro digno señor alcalde. La Iglesia en cuestiones de enseñanza ha vivido siempre atenta, constiéndose en maestra durante siglos. Cuando decaía la ciencia a causa de las invasiones germánicas surgieron las escuelas abaciales, claustrales, catedrales, se copiaron minuciosamente los códices y se salvaron para la posteridad los auténticos escritos de los helenos y romanos. Aparecieron después los estudios generales felices precursores de universidades que habían de florecer para alimentar la inteligencia salvada del error. Saber para conocer a Dios ya que la poca ciencia puede alejar de Él, pero la mucha nos eleva a su posesión. Jesucristo, el mejor Maestro, fué siempre muy amante de los niños. En la bendición que acabamos de otorgar se pide al Señor cielo y a su biduría para los maestros, constancia y aplicación para los discípulos. Estos son mis deseos, que el Señor les colme largamente.

Caudillo e Iglesia unen sus esfuerzos, escuela y parroquia deben continuar con el hogar para que nuestro resurgimiento no conozca ocaso. Preparad al hombre y al cristiano forjád escuelas nuevas para buenos niños que sepan amar la verdad, amen a Cristo. Gracias a todos, por que tengo que recordar las palabras de Cristo, lo que hicieris por uno de éstos lo hacéis conmigo. Si dignos de la Patria, dignos de Dios ciudadanos del cielo.

Todos los oradores fueron clamorosamente ovacionados repitiéndose los vivas al abandonar la localidad.

# Una mala novillada de inauguración de temporada

(Viene de la página 2).

años, espigadillo, pero incapaz de aguantar el resplido de uno de los cuatro novillotes, y sin facultades ni para desplegar el capote. ¿Qué hubiese ocurrido si las incidencias que siempre deben ser previstas, hubieran hecho que ese pobre muchacho tuviera que entenderse con cualquiera de aquéllos? Como el sobrero respecto de la corrida, Rafaelillo había cubierto el expediente en el cartel.

El comienzo de la temporada no ha podido ser menos satisfactorio. Séanos permitido clamar en favor de la revalorización de la plaza de Segovia. Es preciso cerrar el paso a todo espectáculo taurino que no ofrezca las garantías necesarias en todos los aspectos. Aparte de que lo requiere el respeto debido a nuestro público, no debemos desentendernos del hecho apreciable de que nuestra plaza acogerá en lo sucesivo un contingente más o menos importante, y seguramente importante en determinadas circunstancias, de aficionados forasteros, al amparo de nuestras excelentes comunicaciones con la sierra

y con Madrid, a los que no pueden ofrecerse—y nosotros somos los primeros en rechazarlo como segovianos—una reproducción de las míticas capeas.

#### El empleado de la plaza herido

Esta fué la nota dolorosa de la tarde. El empleado de la plaza que resultó cogido en el callejón por cuarto novillo, se llama Clemente Cuadrado Salgado, de treinta y cinco años, casado, con domicilio en Martínez Campos, 3; que ingresó en enfermería, donde el personal facultativo le curó de una herida escrotal de ocho centímetros de extensión, cohernia del testículo derecho. Su estado fué calificado de grave. Momentos después fué trasladado a la clínica del doctor Gila, donde le quedado hospitalizado.

#### Bonifacio Fresnillo

También fué asistido de un grave varietazo situado en la región dorsal—que, según los facultativos, le impedirían continuar la lidia—, el diest Bonifacio Fresnillo.

Rix

# La Vasco-Navarra

S. A. de Seguros

## AVISO

Esta Sociedad comunica a sus asegurados que habiendo cesado en el cargo de Representante en Segovia y su provincia don José Oliva Domenech, se ha hecho cargo de la citada representación don Julio Hernández Gil, domiciliado en Serafín, número 4, 2.º

Clasificación	J. G. E. P. F. C. P.				
	J.	G.	E.	P.	F. C. P.
Málaga .....	6	4	1	17	7
Levante .....	6	3	0	3	10
Baracaldo .....	7	2	2	3	9
Valladolid .....	7	3	0	4	11
A. Zaragoza .....	6	2	1	3	9

# SIN NOTICIAS DE LAS ELECCIONES EN ITALIA

(Viene de la página 6)  
 arrollándose dentro de la normalidad más absoluta; los electores observan las recomendaciones hechas por los dirigentes políticos de que se abstengan de alterar el silencio y de provocar a quienes se acercan a depositar el voto, con el fin de evitar que de las discusiones se pase a los incidentes más violentos.  
 En todas las «colas» ha podido observarse gran porcentaje de mujeres.  
 A las nueve de la mañana votaron De Gasperi y su esposa; el jefe del Gobierno fué cordialmente acogido por los electores de su colegio.  
 En palacio se han negado a manifestar si los Reyes han emitido o no su sufragio.

**Precauciones**  
 Roma, 2.—En todas las grandes

## Tropas japonesas son utilizadas en trabajos forzados en Siberia

Tokio, 2.—El primer funcionario japonés repatriado de Rusia ha declarado que grandes contingentes de tropas niponas se están utilizando para trabajos forzados en los campos soviéticos de Siberia.  
 El declarante, que es el ministro japonés en Rusia, Goro Morishima, ha dicho que no puede calcular el número de hombres que se utilizan en dichos trabajos, por que sólo pudo ver los campamentos desde las ventanillas del ferrocarril transibérico.  
 Esta noticia se considera en esta capital muy significativa, ya que los japoneses firmaron la declaración de Potsdam, en la cual se especificaba que las fuerzas militares japonesas serían repatriadas después del desarme.—Efe.

**FABRICA de HIELO y CAMARA FRIGORIFICA**  
**José-Luis S. J. Martí AREVALO**

## endo cuatro yeguas

venenos, aventuradas, una con potra, una abocada, caballo de seis años, dos dedos, enganchado, dos potros de año en bueno, dos vacas suizas bocadas al tercero; ovejas de vida atrevidas y merinas. Angel Cabrejas, aserío de Los Llanos, Palazuelos de Resma.

# Calzados "LOS CHICOS"

En el sorteo celebrado el 29 de Mayo, han resultado agraciadas las personas siguientes:

- Primer premio: Un aparato de radio**  
 Le ha correspondido a don VALERIANO GARCIA IZQUIERDO, domiciliado en Arévalo (Avila).  
**NUM. 12.652**
- Segundo premio: Una máquina de coser "Alfa"**  
 Le ha correspondido a doña JULIA KOPP DE GUAZA, calle Muerte Vida, número 7.  
**NUM. 21.225**

No es un capricho...



LA MAQUINA DE COSER ES EN EL HOGAR UN ARTICULO DE PRIMERISIMA NECESIDAD

# Sigma

LA MAQUINA ESPAÑOLA DE CALIDAD

FABRICANTES: ESTARTA Y ECENARRO: S. A. ELGOIBAR (GUIPUZCOA)

# Veinte mil contrabandistas de los Pirineos, sin trabajo

## El cierre de la frontera es más riguroso que durante la guerra

Lisboa.—«O Século Ilustrado» dice: «Los contrabandistas de los Pirineos están sin trabajo. Según cifras casi oficiales, 20.000 contrabandistas de ambos países se encuentran privados de su medio de vida, a causa del cierre de las fronteras y del esfuerzo de las medidas de vigilancia. Esta vieja profesión está en crisis. El cierre de la frontera de ahora, no es una medida platónica. Es infinitamente más rigurosa que durante la guerra. De Hendaya a Port-Bou hay, por término medio, un hombre armado cada 100 metros, lo que es demasiada vigilancia para el contrabando entre las fronteras. En muchas familias de la región de los Pirineos, cuando un muchacho llega a la edad de escoger oficio, tiene ante sí dos caminos: o contrabandista o carabinero. No es raro, pues, que en una misma familia y en cumplimiento de sus respectivas tareas, se vean obligados dos hermanos, por un destino opuesto, a combatir y a perseguirse. Otra característica curiosa de los contrabandistas es que unos y otros odian la política, porque de ella nacieron las estrechas vigilancias y el cierre de fronteras. Las agitaciones internas, con repercusiones en el exterior, constituyen el mayor daño para ellos, ya que les obliga a la inactividad y, por lo tanto, a la miseria. Todos los contrabandistas, aunque viven en guerra permanente con el fisco, odian las convulsiones políticas, no habiendo en el mundo gente más amiga de la paz y de la concordia entre los países fronterizos.»



**150.000 personas en la procesión final eucarística de San Sebastián**

(Viene de la página 6)  
 150.000 almas, llevando más de 250 banderas. Tras los cruzados, las farolas y las cruces parroquiales marcharon los pueblos guipuzcoanos por arcepastozos, empezando por Azpeitia hasta terminar en San Sebastián. Después, los remeros de Orrio, con sus trajes típicos y sus remos al hombro, y todos los remeros de San Sebastián. A continuación iban todos los Ayuntamientos de Guipúzcoa en corporación, terminando por el de San Sebastián y la Diputación de Guipúzcoa. Inmediatamente después, una artística carroza, en la que se llevaba el Santísimo. Delante de esta carroza iban los bailarines de Marquina, que fueron ejecutando sus danzas. También figuraban en la procesión 300 sacerdotes.  
 Tras la carroza del Santísimo iba la presidencia, formada por el ministro de Justicia; detrás el nuncio de Su Santidad, el arzobispo de Burgos y los obispos de Vitoria, Orreaga, Santander y Ciudad Rodrigo.  
 La procesión se detuvo en la plaza de Vasconia y allí se entonaron por inmensa multitud cánticos religiosos. El Santísimo fué trasladado desde la carroza al altar por el nuncio, mientras las bandas de música entonaban el himno nacional. Antes de depositar al Santísimo en el altar, el nuncio dió con él la bendición a los enfermos que habían sido llevados allí desde los hospitales para presenciar la ceremonia.  
 Consagración de Guipúzcoa al Corazón de Jesús  
 El ministro de Justicia subió al altar y leyó el acto de consagración de la provincia de Guipúzcoa al Sagrado Corazón.  
 A continuación, el obispo de la diócesis pronunció una alocución y seguidamente el nuncio de Su Santidad dió la bendición con el Santísimo a la muchedumbre.  
 La hermosísima ceremonia terminó con la bendición papal.

## Guía médica

- Mariano García Muñoz**  
 MEDICINA INTERNA, NIÑOS  
 Consulta de 10 a 2  
 NAVAS DE ORO  
 (Censura Sanitaria S. G. 78.)
- G. DIAZ**  
 MEDICO OCULISTA  
 Profesor auxiliar del Niño Jesús de Madrid y del Instituto de Higiene de Segovia  
 Consulta: Lunes y jueves, de 11 a 1 y de 2 a 4  
 Juan Bravo, 2. Tel. 209. Segovia
- L. LEON**  
 Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
 Consulta los jueves de 11 a 1 y de 3 a 5  
 JUAN BRAVO, 2 (2.º, izquierda) (Edificio del Banco Castellano)  
 Teléfono 209  
 (Censura Sanitaria S. G. 14.)

## R. ROJO RUFINER

Plaza Franco, 18

Concesionario exclusivo para Segovia y su provincia de la máquina de coser y bordar SIGMA, pone a su disposición la mayor variedad de modelos, entre los que puede usted elegir el que mejor vaya a sus necesidades

EXPOSICION Y VENTAS  
 Plaza de Franco, 18

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

# La actual situación de España no constituye una amenaza

(Viene de la página 6)  
 ga en total a sólo unos 500.000 hombres.  
 El informe británico dice que la producción bélica española no reviste importancia y que los equipos existentes son anticuados o están muy cerca de serlo.  
**Conclusión favorable**  
 En conclusión dice: «Para resumir, el Gobierno de Su Majestad mantiene el punto de vista expresado en el Consejo de Seguridad de que la existencia y actividades del régimen de Franco no son tales como para constituir una amenaza para la paz y para la seguridad internacionales.»  
 El documento dice que en los archivos norteamericanos, británicos o alemán de Madrid no se ha podido hallar constancia de la presencia en España del doctor Hermann Von Sestredy, quien, según los informes, estaba realizando investigaciones sobre la materia atómica en los laboratorios de Ocaña, cerca de Toledo. Añade que el cálculo de 2.200 sabios que se decía continuaban en España puede haberse confundido con la cifra total de los alemanes (indeseables) residentes en el país. Expresa que sólo en pocos casos miembros de la Gestapo se incorporaron a los servicios españoles. Además, la cifra total de las personas alemanas que se encuentran en España es de ocho a diez mil adultos, y sólo hay unos cuantos millares de militantes del régimen de Vichy. Desde la terminación de la guerra pasada no han vuelto a abrirse escuelas alemanas en España.  
 El memorándum añade: Aunque el régimen actual le degrade al Gobierno de Su Majestad y aunque esté ansioso de ver su pronta desaparición, se considera que las relaciones entre este país y España, aunque poco satisfactorias, no pueden propiamente estimarse como motivo de tirantez entre ambos países en el sentido de poner en peligro la paz y la seguridad internacionales.—Efe.

**Producción despreciable de uranio**  
 Nueva York, 1.—El representante permanente de Gran Bretaña en el Consejo de Seguridad de la O. N. U., sir Alexander Cadogan, ha informado a la Subcomisión para España que Inglaterra no tiene pruebas de que España esté realizando investigaciones sobre la energía atómica o de otros medios de destrucción en masa. Agregó que las informaciones que posee el Gobierno inglés revelan que la producción de uranio en España es, en cualquier caso, despreciable. «Por otra parte—dijo—, no se tienen noticias de la existencia de yacimientos extensos ni ricos de mineral de uranio. Si los minerales que existen fueran explotados, sin tener en cuenta ningún incentivo financiero o económico, probablemente se obtendría de ellos menos de cinco toneladas anuales de óxido de uranio.—Efe.»

**El P. Ross Hoffman, de EE. UU., a España**  
 El ilustre historiador dará varias conferencias en nuestro país  
 Nueva York, 2.—El decano de la Facultad de Historia de la Universidad de Fordham, padre Ross Hoffman, jesuita, saldrá el martes en avión con destino a España, donde asistirá a la celebración del cuarto centenario del Padre Francisco de Vitoria en la Universidad de Salamanca y al XIX Congreso Internacional de «Pax Romana» en El Escorial y Barcelona. El ilustre historiador norteamericano dará varias conferencias sobre materias de Derecho internacional durante su estancia en España.—Efe.

**El primer periódico angloamericano impreso en inglés**  
 «The Times of Spain»  
 Recoge aspectos de la vida angloamericana y también de la española  
 Madrid, 3.—Ayer se ha puesto a la venta el primer número de «The Times of Spain», periódico semanal editado en Madrid y redactado totalmente en inglés. Se trata del primer periódico angloamericano que aparece en España impreso en idioma inglés, y ha sido muy bien recibido por los ingleses y norteamericanos que residen en Madrid y por los españoles conocedores de dicho idioma. Este primer número de «The Times of Spain» consta de dieciocho páginas, magníficamente impresas, en las que se recogen diversos aspectos de las actividades no sólo angloamericanas, sino también españolas. En la primera plana aparece un artículo del corresponsal en Madrid de la International New Service, mister Knoblauch, sobre la reconstrucción en España; un resumen del viaje triunfal que por tierras de Asturias realizó recientemente el Generalísimo Franco, y diversos artículos y reportajes sobre los problemas de actualidad en el mundo. Hay otras páginas dedicadas al mundo de los negocios, deportes, cinematografía, literatura, artículos de interés para las señoras y crónicas del extranjero. «The Times of Spain» dedica una plana íntegra a los seguros sociales, destacando la magnífica labor realizada por el Instituto Nacional de Previsión, a cuyo efecto inserta un resumen de los diversos seguros que en España hay establecidos y las cantidades que por cada uno se abonan anualmente. La plana está dedicada a sir William Beveridge con motivo de su reciente visita a Madrid. Del gran sociólogo publica un autógrafo, un retrato a lápiz y una extensa biografía.—Logos.

## Guía médica

- Manuel Niño**  
 DENTISTA  
 Consulta en Segovia: Miércoles y jueves  
 PLAZA DE FRANCO, 6
- Dr. Alvarez Pueyo**  
 Jefe del Dispensario Dermatológico del Instituto P. de Sanidad, Del Instituto Rubio y del Hospital de San José y Santa Adela  
 PIEL, SANGRE, y GENITO-URINARIAS  
 Miércoles y sábados, de una a dos y media  
 PLAZA DEL CORPUS, 8. SEGOVIA  
 (Censura Sanitaria S. G. 72.)
- Luis Nieto García**  
 ENFERMEDADES MENTALES  
 Ex médico, director del Manicomio provincial de Alicante  
 Consulta: martes, jueves y sábados, de once a doce y media de la mañana  
 CALLE DAOIZ, 2, PRAL. IZQDA.  
 (Censura Sanitaria S. G. 67.)
- Dr. L. Pérez Casanova**  
 Médico ayudante de la Maternidad de San Carlos de Madrid  
 ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
 Consulta diaria de 3 a 5  
 Plaza del 4 de Agosto, 1, Tel. 530  
 (Censura Sanitaria S. G. 66.)
- F. PEREZ GALLARDO**  
 ESPECIALISTA EN NIÑOS  
 Médico puericultor. Ex profesor ayudante de enfermedades de la infancia en las Facultades de Medicina de Salamanca y Barcelona  
 PLAZA DEL 4 DE AGOSTO, 1, 2.º  
 Consulta diaria de tres a seis  
 Teléfono 664  
 (Censura Sanitaria S. G. 62.)

## Coñac sin rival. Centenario Terry

LA HERXIA EN LOS ANCIANOS puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad mediante el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notar. (Patente de invención 154.251.) Consulte al médico. (C. C. S. 6.445.)  
 AVISO: Visita en SEGOVIA, viernes 7, de diez a una, CONSULTORIO DR. D. RAFAEL J. SANTOS, CALLE COLON, 9, según su prescripción.  
**HERNISAN (Estudio Ortopédico) Balmes, 104. BARCELONA**

Barcelona, 3.—Ayer se ha puesto a la venta el primer número de «The Times of Spain», periódico semanal editado en Madrid y redactado totalmente en inglés. Se trata del primer periódico angloamericano que aparece en España impreso en idioma inglés, y ha sido muy bien recibido por los ingleses y norteamericanos que residen en Madrid y por los españoles conocedores de dicho idioma. Este primer número de «The Times of Spain» consta de dieciocho páginas, magníficamente impresas, en las que se recogen diversos aspectos de las actividades no sólo angloamericanas, sino también españolas. En la primera plana aparece un artículo del corresponsal en Madrid de la International New Service, mister Knoblauch, sobre la reconstrucción en España; un resumen del viaje triunfal que por tierras de Asturias realizó recientemente el Generalísimo Franco, y diversos artículos y reportajes sobre los problemas de actualidad en el mundo. Hay otras páginas dedicadas al mundo de los negocios, deportes, cinematografía, literatura, artículos de interés para las señoras y crónicas del extranjero. «The Times of Spain» dedica una plana íntegra a los seguros sociales, destacando la magnífica labor realizada por el Instituto Nacional de Previsión, a cuyo efecto inserta un resumen de los diversos seguros que en España hay establecidos y las cantidades que por cada uno se abonan anualmente. La plana está dedicada a sir William Beveridge con motivo de su reciente visita a Madrid. Del gran sociólogo publica un autógrafo, un retrato a lápiz y una extensa biografía.—Logos.

**Coñac sin rival. Centenario Terry**

# Ante el próximo Congreso Mundial de Estudiantes y Graduados Católicos Una conferencia de Ruiz Jiménez

## Sólo los traidores y los cobardes no tienen cabida en "Pax Romana"

Barcelona, 3.—Ayer a mediodía, en la Balmesiana, y ante numeroso selecto público, el presidente de "Pax Romana", don Joaquín Ruiz Jiménez, dió una conferencia sobre el tema: "Significación del próximo Congreso mundial de estudiantes y graduados católicos". Presidió el acto el doctor Modrego y asistieron las autoridades locales. El conferenciante empezó saludando a los barceloneses y rindió un cálido elogio a Cataluña. Hace después el conferenciante una breve historia de "Pax Romana", y dice que en sus primeros veinte años no realizó la obra que se le esperaba. Y fué porque no había pasado la prueba del fuego. Esta prueba la ha sufrido ahora, con la última guerra, puesto que muchas asociaciones han desaparecido y numerosos miembros han perecido en los campos de batalla. De esta suerte, la "Pax Romana", va a emprender una gran tarea. "Pax Romana" persigue un triple objetivo fundamental: reconstruir la vida material de las universidades europeas y de sus miembros, muchos de los cuales han perdido la esperanza de su resurgimiento. Por eso es necesario el sacrificio. Quien puede debe dar. El segundo objetivo de "Pax Romana" es instaurar la cultura humana en Cristo, o con palabras del cardenal Pizzardo, realizar la penetración de la verdad católica en el pensamiento de los hombres. El tercer propósito de "Pax Romana" es asegurar la paz sobre los pilares de la cultura de Cristo. Se realizan grandes esfuerzos por los grandes hombres de Estado para el restablecimiento de la paz, pero esta paz, que no reconoce los derechos de determinados individuos y pueblos, no es la de Cristo, no es la que el Papa preconiza. En el próximo Congreso dejaremos las bases de nuestro criterio de la paz. Hay quien considera la paz como el mal supremo y que la guerra es el estado natural y perfecto del hombre. Esta monstruosidad ha sido admitida por muchos a lo largo de la Historia, desde Heracles a Nietzsche. Otros caen en el extremo opuesto y creen que la paz es el bien supremo que hay que obtener, cueste lo que cueste, sin reparar en medios. Esta posición es contraria en absoluto a la fortaleza cristiana. Por último está nuestro concepto: La paz considerada como un bien contingente, subordinado a un fin más alto, o sea sujeto a la justicia y la caridad. Esta es la paz que se concreta en la romanidad. Esta paz se distingue por tres notas características: Jerarquías, Servicio y Hermandad. Frente a Marx y Nietzsche, que han dejado al hombre desgarrado, nosotros proclamamos el triunfo del hombre en Dios y la divina solidaridad humana en la comunión de los santos. De ahí que en "Pax Romana" tengan cabida todos los pueblos y todos los individuos, menos los traidores y los cobardes.

Finalmente, el doctor Ruiz Jiménez dió algunas instrucciones de carácter práctico al mejor éxito del Congreso.

# El partido M. R. P. sustituye al comunista como el partido más fuerte de Francia

(Viene de la página 1.)  
votos, de un total de 1407.387. En el último mes de Octubre este distrito no envió representantes a París porque los resultados fueron anulados.

La nueva Asamblea se reunirá el día 11

París, 3 (5 t.).—Según es costumbre, la nueva Asamblea se reunirá por primera vez el segundo martes siguiente a las elecciones—en este caso el 11 del corriente—, aun cuando para entonces no se hayan obtenido todos los resultados.

Se cree que la Asamblea elegirá el nuevo primer ministro, y que el Gobierno provisional quede constituido antes de que se celebre la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, el próximo día 15, en París.

Mientras tanto, el actual Gobierno, presidido por Félix Gouin, continuará llevando la gobernación del país.—Efe.

## EL M. R. P. GANA 20 PUESTOS

París, 3 (6 t.).—Quinientas cincuenta y tres actas de diputados están ya cubiertas del total de quinientas ochenta y seis, incluyendo las correspondientes a Córcega, Argelia, Marruecos y Túnez. Los últimos resultados conocidos son los siguientes:

M. R. P., Ciento sesenta y tres diputados.

Comunistas, ciento cuarenta y cuatro.

Socialistas, ciento veinte.

Coalición de izquierdas, treinta y uno.

Coalición de derechas, veintiséis.

P. R. L., treinta y siete.

NOTA DE LA REDACCION DE EFE.—No tenemos noticias de que el partido republicano de la Libertad y el que con el título de conservadores figura en algunos de los resultados conocidos de las elecciones francesas, sean adversarios en la lucha electoral, por lo que creemos que para un exacto cómputo de votos deben sumarse los obtenidos por estos dos grupos que, quizá, no sean más que uno: el partido republicano de la Libertad.

# Triunfo de los ciclistas españoles en el velódromo del Estadio Metropolitano

## Entrega de la copa de vencedor de la VI Vuelta Ciclista a España a Langarica

Madrid, 3.—Ayer por la tarde, ante más de 25.000 espectadores, se celebró la primera reunión internacional ciclista en pista en el velódromo del Estadio Metropolitano.

Primeramente se celebró una prueba entre corredores seleccionados de cuarta categoría, a 20 vueltas, con 11 kilómetros de recorrido, logrando el primer puesto Vallmitjana, con 11 puntos, seguido de Lizarralde y San Segundo.

A continuación se corrió la prueba del kilómetro lanzado, que fué ganada por el español Delio Rodríguez, con un tiempo de 1 m. 20 s. 2/5 y una media horaria de 44.500 kilómetros. Seguidamente clasificaron: Berrendero, en 1-22; Antonio Martín, 1-23 1/5; Lourenço, 1-24, y Langarica, en igual tiempo que el anterior. El vencedor de la reciente vuelta ciclista a España sufrió una caída en la primera vuelta, causando algunas lesiones sin importancia que no le impidieron continuar la prueba.

Acto seguido se celebró la prueba de persecución a la italiana, con 12 vueltas y en la distancia de 4.892 metros. No participó Langarica, debido a las lesiones sufridas en la anterior prueba. En esta carrera obtuvo el triunfo el equipo de España, formado por Delio Rodríguez, Antonio Martín, Berrendero, Aguirrezábal y Jiménez, en un tiempo de 6 m. 58 s., seguido de la selección extranjera, formada por los corredores holandeses y portugueses Lambrechts, Pauwels, Joossens, Pereira, Lourenço y Rebelo, en 7-10.

En otra prueba a 12 vueltas para corredores de cuarta categoría triunfó nuevamente Vallmitjana, seguido de Núñez y González.

Por último se celebró la prueba de la hora, en la que triunfó Julián Berrendero, con 14 puntos, seguido de Laureço, con 10; Jiménez, 9; Pereira, 7, y Lambrechts, y Aguirrezábal, 5. En esta prueba se retiraron, por averías en las máquinas, el portugués Rebelo, en la vuelta 51, y el español Antonio Martín, que la reanudó después. España obtuvo el triunfo internacional por tres victorias a cero.

Terminadas las interesantes carreras fué entregada la copa de vencedor de la Vuelta Ciclista a España al primer clasificado, Langarica, que fué ovacionado con entusiasmo por los espectadores.

Fermin Trueba triunfó en la Subida al Naranco

Oviedo.—Sobre un circuito de 80 kilómetros, seis de ellos con fuerte repecho, se corrió ayer la VI «Subida ciclista al Naranco», prueba de carácter nacional organizada por el diario «Nueva España». Tomaron parte en la prueba 25 corredores.

La primera prueba la ganó Enrique Laguna y la segunda Luis Sánchez, de Gijón, y en la tercera despegó Fermin Trueba, que sacó un minuto de ventaja a su inmediato seguidor Mancisidor.

A la meta llegó en primer lugar Trueba, que hizo el recorrido en 2 horas 30 minutos 41 segundos. A continuación entraron Mancisidor, en 2 h. 32 m. 33 s.; Laguna, 2-32-55 y Sánchez, 2-34-2.

Varios millares de espectadores presenciaron la interesante prueba.

# Las fiestas de la Ascensión y San Fernando en Cuéllar

Con gran solemnidad se ha celebrado en esta localidad ayer la festividad de la Ascensión.

A las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, se ofició misa solemne cantada por bellas señoritas de esta población, en cuyo acto religioso se acercaron a tomar el pan de los ángeles cerca de ciento cincuenta niños de uno y otro sexo, que hacían la primera comunión, calculándose en unos cuatrocientos.

El joven coadjutor don Eusebio Chamorro, en funciones de párroco, dirigió la palabra a los pequeños que por primera vez recibían el Sacramento de la Eucaristía, pronunciando una elocuente oración sagrada relativa a tan emotivo acto que resultó brillantísimo.

## El Frente de Juventudes de Cuéllar celebra la festividad de su Patrón San Fernando

Organizado por el Frente de Juventudes de esta localidad, y para festejar el día de su Patrón San Fernando, han tenido lugar varios actos.

A las diez y media de la mañana, todos los camaradas, en correcta formación y cantando canciones juveniles, han asistido a la santa misa solemne celebrada en la iglesia de San Miguel Arcángel. Terminados estos actos religiosos se trasladaron al Ayuntamiento. Con asistencia de las autoridades y jerarquías locales, se celebró el acto político en la forma siguiente:

- 1.º Lectura del pregón a la juventud leído por el camarada Jerónimo Bayón Vicente.
- 2.º Lectura de la lección sobre San Fernando, por el camarada José María Alvarez.
- 3.º El coadjutor don Eusebio Chamorro disertó en charla amena sobre las virtudes del falangista, charla que resultó muy brillante por la elocuencia que desarrolló con tan bonito tema, exaltando la valía de nuestro insigne Caudillo Franco y explicando con gran lujo de detalles lo que significan los componentes del Frente de Juventudes que son los hombres del mañana, con respecto a la madre patria.

4.º Don Juan Herrero, alcalde y jefe local del Movimiento, hizo entrega a continuación de los diplomas a los camaradas Luis Poza, Modesto Ruano, Jerónimo Bayón y Eustaquio Gómez, títulos adquiridos en los campamentos nacionales, Cerróse el acto cantándose el «Cara al Sol».

En los paseos de San Francisco se verificaron a continuación diversas pruebas deportivas, corriéndose los 100 metros lisos; 1.500 metros lisos y carrera en redondo 4 por 100. Estas pruebas fueron presenciadas por un público numeroso y todas las autoridades y jerarquías.

Por la tarde, a las cinco y media, se jugó un partido de fútbol entre los equipos formados por camaradas de las Falanges juveniles, quedando empatados a un tanto.

Puede asegurarse que la localidad ha vivido un gran día, pues todos estaban interesados en presenciar las diversas pruebas ya que aquí no se habían realizado, y principalmente los jóvenes participantes que han puesto todo su entusiasmo para que dichos actos tuviesen la brillantez con que resultaron.

Fueron organizados por el ayuntamiento provincial de las Falanges juveniles de Franco, camarada Vicente Fernández Berzocana, llegado a esta población con el fin de instruir a los camaradas en los actos habidos.

# Las corridas de toros de ayer

## Miguel del Pino reapareció en Puerto de Santa María alcanzando un gran triunfo

## Buena corrida en Teruel

En Madrid  
Madrid, 2.—Media entrada y tiempo nublado. Preside el señor Navarro.

Toros de Villagodio, bien presentados, pero flojos.

Albacín, muy valiente y torero en el segundo, al que mató de dos estocadas, muy atravesada la primera, y voluntarioso y breve en el cuarto, que le cogió dos veces, y al que pasaporte de tres pinchazos y una estocada caída.

Luis Briones, que confirmaba su alternativa, superior en el primero y valentísimo. Lo mató de un pinchazo y media buena, y dió la vuelta al ruedo. En el quinto, faena dominadora y media estocada. (Palmas.)

Choni dió la vuelta, con petición de oreja, en su primero, por una faena de indiscutible mérito, que remató con una buena estocada corta, y oyó aplausos en el sexto, del que se deshizo de dos pinchazos, una estocada corta y un descabello.

Pesos: 490, 472, 475, 475, 452 y 504 kilos.

En Barcelona  
Barcelona, 2.—Plaza Monumental. Buena entrada.

Toros de Tovar, mansos y difíciles. Juanito Belmonte muy voluntarioso y torero. Vuelta al ruedo en su primer toro, ovación en su segundo y orejas y rabo en el otro, por una gran faena y superior estocada.

Luis Miguel Dominguín estuvo muy torero con capa y muleta. En el segundo dió la vuelta al ruedo y fué ovacionado en sus otros toros, así como al banderillar al cuarto y al sexto.

Pesos: 289, 271, 303, 301, 316 y 267 kilos.

En el Puerto de Santa María  
Puerto de Santa María, 2.—Toros de Pérez de la Concha, desiguales. Domecq, superior a caballo y a pie. (Oreja.)

Armillita, ovación en el primero y orejas y rabo en el cuarto, al que banderilleó muy bien.

Andaluz, vuelta al ruedo en sus dos toros.

Miguel del Pino alcanzó un gran triunfo en el tercer toro, al que muleteó de manera soberbia, para una gran estocada. Cortó orejas y rabo. En el sexto, manso, estuvo decidido y fué ovacionado.

Pesos: 241, 232, 221, 252, 232, 267 y 225 kilos.

En Teruel  
Teruel, 2.—Toros del marqués de los Altares, en la segunda de feria. Fermín Rivera, muy torero y aplaudido en el primero, y orejas y rabo en el cuarto, al que banderilleó muy bien.

Julián Marín, oreja en el segundo y ovación en el quinto.

Parrita, vuelta en el tercero y regular en el sexto.

Pesos: 247, 240, 248, 243, 250 y 243 kilos.

NOVILLADAS  
Cogida de dos novilleros

El novillero Vicente Cantó resultó ayer gravemente cogido en la plaza de Alicante. Sufre cornada grave en el muslo izquierdo, con una trayectoria superficial de diez centímetros, que llega a la espina iliaca, y otra profunda de doce centímetros, con desgarrar del sartorio, que interesa la cara posterior del muslo, con lesión de la arteria circunfleja y abundante hemorragia. Fué trasladado al Hospital provincial, donde continúa en grave estado.

El peruano Adolfo Rojas, toreando en la novillada de Bilbao, fué cogido en un quite al primero y recibió una cornada en el muslo derecho, de pronóstico reservado.



LA ILUSION DE TODA MUJER

es seguir al día los dictados de la moda, lo que es fácil de conseguir cuando ella misma se confecciona sus vestidos. Usted también puede hacerlo mediante nuestro curso de CORTE Y CONFECCION para aprender en su casa, económica y rápidamente. Pídanos hoy mismo folleto gratis.

CURSOS FEMINA ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

# ¡Agricultor!

Muchas comarcas que nunca sufrieron los efectos del granizo han sido arrasadas en estos últimos años. ¿Quién puede confiar en que la cosecha llegue a buen término, sin que una nube de piedra produzca en ella grandes daños?

Piensa en lo que representa todo el trabajo y todo el dinero que puede perderse en un momento de desgracia, y piensa, también, que ello lo puedes remediar fácilmente haciendo una póliza de seguro, que en muchas ocasiones es el gasto mejor empleado y más reproductivo.

Si preguntas en la comarca por la entidad que desde antiguo tiempo viene realizando este seguro, te dirán que es la

**CAJA DE SEGUROS MUTUOS CONTRA EL PEDRISCO**

QUE FUE CREADA EN 1917 POR LA ASOCIACION DE AGRICULTORES DE ESPAÑA

Opera con las tarifas mínimas y colabora con el Servicio Nacional de Seguros del Campo del Ministerio de Agricultura

DELEGADO PARA ESTA PROVINCIA:  
DON MAURICIO CARRASCAL PEÑA  
CABEZUELA (SEGOVIA)

Agente en Segovia: D. GERARDO RONCO.—Ruiz de Alda, 6, 1.º  
Domicilio en Madrid: LOS MADRAZO, 15

Autorizado por la Dirección general de Seguros en 27 Marzo de 1944

**CASA** en Olmedo (Valladolid) vendo, estado nueva, buena vivienda, bien orientada, piso bajo sobre sótano, jardincito al mediodía, salón para oficina con despacho independiente y recibidor, baño y agua corriente. Libre de inquilinos, llaves en mano. Adolfo González. Fray Luis de León, 7, Valladolid.

Publif

**PHILIPS RADIO**

LA MARCA QUE DESTACA EN EL MUNDO

Estamos entregando por riguroso turno los nuevos modelos creados por los Laboratorios PHILIPS de América y Europa. Precios oficiales

SOLICITE INFORMES DE LA AGENCIA OFICIAL "AUTO INDUSTRIAS MARTIN S. L." Azoguejo, 9 (Edificio Columba)

**Novedades**

**LIBRERIA HERRANZ**

No deje de leer todos los libros esta serie de OBRAS NUEVAS

Entre otras se han recibido los siguientes:

- Historias barcelonesas. C. Soldevilla. 20 pesetas.
- El círculo de la muerte. M. Twain. 14.
- Señor y perro. Thomas Mann. 25 pesetas.
- Rebelión en América. K. Roberts. 40.
- Paz en el campo. M. Grevera. 25 pesetas.
- Vivian Grey. Disraeli. 50.
- Breve historia de la pintura española. 75.
- Misión de guerra en España. C. J. H. Hayes. 30.

Plaza Franco, 5. Teléfono 272

Una insuperable mejora

CON EL mando Bismarck

en los RADIORRECEPTORES

**Merita**

PARA 1946

**Mutua General de Seguros**

ACCIDENTES DEL TRABAJO—ENFERMEDAD—INCENDIOS—VIDA—ACCIDENTES INDIVIDUALES—RESPONSABILIDAD CIVIL

Riesgos diversos: Incendio—Robo—Explotación—Cosechas—Cinematografía—Guerra y otros Riesgos catastróficos (A. R. C. A.)

ENTIDAD COLABORADORA DE LA CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD

Domicilio social: BARCELONA, Balmes, 17 y 19. Sucursal en SEGOVIA: Plaza Franco, 11

Sucursales en todas las capitales y poblaciones importantes de España, Islas Baleares, Canarias y posesiones del N. de Africa. Delegación en las principales localidades.

Fundada en 1907

**R. ROJO RUFINER**

Plaza de Franco, 18

CONCESIONARIO EXCLUSIVO SEGOVIA Y PROVINCIA

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

**ELADOS**

**Columba**

de nata y crema de todas clases

Helados al corte y bombón helado Platos de nata

Para encargos consulte precios

## La actual situación de España no constituye una amenaza

Así lo reconoce la subcomisión de la O. N. U., pero sugiere la adopción de ciertas medidas

Escisión en dos campos: la Unión Soviética, Francia, Polonia y Méjico a un lado, y al otro los demás países, encabezados por Gran Bretaña y Estados Unidos

El segundo grupo entiende que el régimen español es asunto que sólo a los españoles incumbe

Nueva York, 1.—La Subcomisión del Consejo de Seguridad que investiga el problema español ha dado a conocer un dictamen en el que recomienda a la Asamblea general que exhorte a los miembros de las Naciones Unidas a romper sus relaciones diplomáticas con España, caso de que no desaparezca el régimen actual.

El mencionado dictamen dice: «La actual situación de España, aunque no constituye una amenaza dentro de las estipulaciones del artículo 39 de la Carta de la Organización de Naciones Unidas, es una situación cuya continuación puede poner en peligro el mantenimiento de la paz y de la seguridad internacionales.»

La situación española correspondiente a resolver, pues, al Consejo de Seguridad, según el capítulo sexto de la Carta, que comprende medidas de arreglos pacíficos y de ajuste.»

Los cinco miembros que componen la Subcomisión se mostraron de acuerdo con el dictamen, aunque el Brasil presentó una reserva contra la recomendación de ruptura de relaciones, en tanto que Polonia presentó otra reserva contra la interpretación

de que España no entraña peligro para la paz.

La Subcomisión recomienda, además, que en caso de que la Asamblea quede satisfecha por el cumplimiento de todas las condiciones fijadas en la declaración angloamericana del 4 de Marzo de 1946, «las Naciones Unidas consideren favorable la solicitud de ingreso en el seno de las mismas del Gobierno español libremente elegido.—Efe.

### Actitud del Consejo

Nueva York, 1.—El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha recibido el primer informe oficial de la Subcomisión creada para investigar el «caso» de España. La Subcomisión, presidida hoy por el ministro de Relaciones Exteriores de Australia, doctor Evatt, terminó su tarea a medianoche del viernes, cuando finalizaba, precisamente, el plazo fijado por el Consejo para la remisión del informe. Evatt dijo que inmediatamente había sido entregado, y que probablemente podría ser dado a conocer hoy.

El Consejo espera reunirse el martes o miércoles próximos para discutir el asunto de España, acerca del cual ya se han escindido en dos campos los delegados, Rusia, Polonia, Francia y Méjico propugnan una acción internacional contra España, mientras que los demás, encabezados por Gran Bretaña y Estados Unidos, han adoptado la posición de que el régimen de Franco es asunto interno y sobre el que a los españoles incumbe decidir.

Se cree que el informe de la Subcomisión contiene el sumario de las pruebas presentadas, y no recomendaciones para que la O. N. U. determine una acción contra Franco.—Efe.

### Memorándum inglés

Nueva York, 1.—Las Naciones Unidas han dado a la publicidad un memorándum británico en el que se afirma que las fuerzas armadas españolas son demasiado débiles y están pobremente equipadas, y que sólo sirven para una guerra defensiva. El mencionado memorándum se asemeja mucho al reciente documento de los Estados Unidos que decía que España carece de potencial industrial militar para amenazar la paz mundial mediante una guerra de agresión. Los documentos británicos, entre los cuales figura una carta fechada en 4 de Mayo y un largo re-

sumen, fueron entregados a la Subcomisión.

En franca oposición contra las acusaciones de Giral, el referido memorándum dice:

Primero. Que se sepa, ninguna de las personas incluídas en las listas de criminales de guerra está refugiada en España.

Segundo. No hay pruebas de que los alemanes mantengan en España contacto con organizaciones nazis o fascistas de otras partes.

Tercero. Desde el mes de Enero pasado no ha habido indicios de que hombres de ciencia alemanes se dediquen en España a investigaciones sobre los nuevos métodos de guerra, y tampoco se tienen pruebas de que en territorio español se hagan experimentos sobre la energía atómica.

Cuarto. El Ejército español lle-

va a su vez, al Ejército español, levantó su copa por España y por el Generalísimo Franco.

Contestación del gobernador civil de Pontevedra

Le contestó el gobernador civil de Pontevedra, quien después de trazar un breve estudio del panorama mundial, afirmó: «La paloma de la paz corre en un vuelo inquieto entre un cielo de nubes amenazadoras. Los pueblos no se abrazan fraternamente ni se socorren en sus mutuas desgracias, y en este mundo lleno de insidias y de calumnias se agiganta cada vez más la amistad de Portugal. Para pagarla—agregó—no bastan emplear palabras de amistad; es preciso que nos dejemos aquí el corazón. Este abrazo de siglos entre nuestras dos naciones hacen de la península el castillo roqueño defensor de la civilización occidental.»

«Dicen que amenazamos la paz del mundo»

El general Caudencio Trindade sa-

ludó, a su vez, al Ejército español, «que en hora tan decisiva—dijo—había salvado a España de una inminente desgracia que la aquejaba». Después habló el general Siro Alonso. «Los pueblos que hicieron la mayor parte de las guerras—dijo—acusaban ahora a España, cuya producción bélica sería consumida en una sola batalla. Dicen que amenazamos la paz del mundo. Sólo cabe responder que todos los españoles estamos dispuestos a dar la vida por la integridad de nuestra Patria. Es consolador saber que de este lado occidental una nación amiga, Portugal, nos demuestra que comprende la injusticia de que es blanco España. También quiero señalar que fueron Inglaterra y Brasil las dos grandes naciones que se levantaron contra la calumnia.»

El general español levantó su copa por Portugal y por sus jefes. A última hora de la tarde, los visitantes españoles emprendieron el viaje de regreso a España.—Efe.

«Nosotros no vivimos dominados por los sentimientos de odio»

«Las gentes de Galicia y del Miño—dijo—nunca darán motivo para que la torturante desconfianza que pesa sobre los otros pueblos pese sobre los nuestros, pues nosotros no vivimos dominados por los sentimientos de odio. Nuestra común misión de paz se renueva de día en día. España y Portugal no tienen querrela alguna que dirimir con ningún pueblo del mundo. Tan sólo repudiamos las ideas que traen consigo el frío de las tierras donde nacieron.»

Entre grandes aplausos, el orador

Londres, 2.—De acuerdo con los calificativos de ilegal y de contraria a los acuerdos conjuntos de los aliados que vienen prodigando la Prensa y la radio soviéticas a la política norteamericana en Alemania, el diario moscovita «Izvestia» critica hoy duramente el plan de Byrnes relativo al concierto de un Tratado tetrapartito sobre Alemania por veinticinco años. Dice que, antes de discutirse semejante plan, es preciso investigar si se han cumplido los acuerdos interiores de desarme de Alemania, y afirma que es ilegal la reciente decisión de Estados Unidos de que no sean desmontadas y sigan produciendo las fábricas de su zona de ocupación.

Por último, «Izvestia» dice que la actitud de Byrnes con respecto a las reparaciones italianas es inadmisibles, y dice que el secretario de Estado cambió de postura en ese aspecto al formularse por los británicos la petición de fideicomiso de ellos en Cirenaica.—Efe.

## SIN NOTICIAS DE LAS ELECCIONES EN ITALIA

No serán conocidas hasta la noche de hoy

Elecciones "limpias" pero muy lentas

Gran porcentaje de votos femeninos

Roma, 2.—Los primeros resultados de las elecciones italianas no son esperados hasta el lunes por la noche, según la Agencia United Press.

Hasta las diez de la noche han estado en muchos puntos emitiendo el sufragio los italianos, y mañana por la mañana se reanuda la votación en la mayor parte de los colegios de las grandes poblaciones.—Efe.

### Vota la Reina

Roma, 2.—La Reina María José, de Italia, se apeó esta noche de su coche en las proximidades del colegio electoral inmediato al palacio real y se situó al final de la «cola» de votantes. Al ser reconocida, el público le cedió el paso y la aplaudió, según la radio de esta capital.—Efe.

### Normalidad absoluta

Roma, 2.—La votación está des-

## Los primeros resultados electorales en Francia, favorables al M. R. P.

En 17 departamentos escrutados hay 28 diputados de Bidault, 19 comunistas y 18 socialistas

## Derrota comunista en Alsacia

París, 2.—La muchedumbre llena la plaza de la Opera para oír los resultados de las elecciones generales celebradas en todo el país. El orden no se ha alterado en ningún momento.

Los resultados correspondientes al primer millón de votos recontados son: M. R. P., 309.701; comunistas, 280.402; socialistas, 204.535; conservadores, 139.789; radicales, 84.725; otros partidos, 36.871.

En el departamento del Drome, al Sur de Lyon, ha resultado elegido el ministro de Colonias, el socialista Marius Moutet.

En Saint-Denis, gran localidad del cinturón rojo de París, los comunistas tienen 19.679 votos; el M. R. P., 6.556, y los socialistas, 6.249.—Efe.

París ha elegido ocho diputados del M. R. P.

Londres, 3.—Según informa desde

París la Agencia Exchange Telegraph, de las 30 actas correspondientes en total a los tres sectores electorales de la capital, el M. R. P. ha logrado ocho; los comunistas otras tantas; los conservadores, seis; los socialistas, cinco, y los radicales, tres. Entre los elegidos por París figuran los destacados comunistas Marcel Cachin, André Martí y Florimond Bonaté, así como los ex ministros Louis Rollin y Paul Bastid.—Efe.

### Herriot, Reynaud y Gouin, han resultado elegidos

París, 3.—El ex presidente Herriot, jefe del partido radical, ha resultado elegido por su habitual distrito de Lyon. En las bocas del Ródano lo ha sido el actual jefe del Gobierno, Félix Gouin, y, por otra parte, parecen tener asegurada la reelección el ministro Billoux, comunista, y el subsecretario Defferre, socialista. Ha sido reelegido en Dunquerque el ministro Taguy-Prigent, del M. R. P., y en Lila, el dirigente del mismo, Maurice Schumann. También parece tener asegurada la elección el ex presidente del Congreso, Paul Reynaud.

En los sectores cuarto, quinto y sexto del departamento del Sena, fuera de París, han resultado elegidos once comunistas, en vez de doce del año pasado; cinco socialistas, en lugar de cuatro, y seis del M. R. P., igual que en las elecciones a la primera Constituyente.

Los resultados correspondientes a 17 departamentos dan el triunfo a 28 del M. R. P., 19 comunistas, 18 socialistas, seis radicales, un conservador y dos de otros partidos.—Efe.

### El M. R. P. triunfa en Alsacia

París, 2.—La primera gran división administrativa de que se tienen resultados completos es el territorio de Belfort, en el que el M. R. P. ha logrado 17.382 votos; los socialistas, 9.439; los radicales, 8.509, y los comunistas, 5.993. Han resultado elegidos diputados uno del M. R. P. y un socialista.—Efe.

### También Daladier ha resultado elegido

París, 2.—Según informaciones no oficiales recibidas de Orange, la lista radical ha logrado en el departamento de Vaulx (Avinión) suficiente número de votos para que quede asegurada la elección del ex presidente del Consejo Edouard Daladier.—Efe.

### Flechas de todos los lugares y de todas las clases se hermanan en los Albergues de las Juventudes Femeninas.

## Confraternidad hispano-portuguesa

Las autoridades civiles y militares de Pontevedra visitan a las de Viana do Castelo

«En este mundo de insidias y de calumnias se agiganta cada vez más la amistad de España y Portugal»

Lisboa, 2.—El gobernador militar de Pontevedra, general Siro Alonso, visitó Viana do Castelo, donde fué recibido con entusiasmo por el pueblo y personalidades civiles y militares. Acompañaban al general español los contraalmirantes Luis Piñeiro, comandante de Marina de Vigo, y Alejandro Molins, director de la Escuela Naval de Marín; cónsules de Inglaterra y del Brasil en Vigo; el ingeniero don Manuel Espárrago, director del puerto de Vigo; el alcaide vigués, don Luis Soares Albano; el presidente de la Diputación provincial; cónsul portugués en Vigo y otras personalidades.

En la frontera fueron recibidos por el general Caudencio Trindade, jefe de la primera región militar portuguesa; gobernador civil y cónsules de España en Viana do Castelo y Valença do Minho. En la plaza de la República de esta ciudad formó una compañía, que rindió los honores militares correspondientes. En el Ayuntamiento, el alcalde de la ciudad pronunció un discurso, en el que puso de relieve la entrañable amistad entre los dos países.

Banquete en honor de la representación española

Después, el gobernador civil portugués dió un banquete en honor de las autoridades españolas. A los postres, el gobernador pronunció un corto discurso, en el que subrayó que nunca ha sido tan sólida la amistad entre España y Portugal.

«Nosotros no vivimos dominados por los sentimientos de odio»

«Las gentes de Galicia y del Miño—dijo—nunca darán motivo para que la torturante desconfianza que pesa sobre los otros pueblos pese sobre los nuestros, pues nosotros no vivimos dominados por los sentimientos de odio. Nuestra común misión de paz se renueva de día en día. España y Portugal no tienen querrela alguna que dirimir con ningún pueblo del mundo. Tan sólo repudiamos las ideas que traen consigo el frío de las tierras donde nacieron.»

Entre grandes aplausos, el orador

levantó su copa por España y por el Generalísimo Franco.

### Contestación del gobernador civil de Pontevedra

Le contestó el gobernador civil de Pontevedra, quien después de trazar un breve estudio del panorama mundial, afirmó: «La paloma de la paz corre en un vuelo inquieto entre un cielo de nubes amenazadoras. Los pueblos no se abrazan fraternamente ni se socorren en sus mutuas desgracias, y en este mundo lleno de insidias y de calumnias se agiganta cada vez más la amistad de Portugal. Para pagarla—agregó—no bastan emplear palabras de amistad; es preciso que nos dejemos aquí el corazón. Este abrazo de siglos entre nuestras dos naciones hacen de la península el castillo roqueño defensor de la civilización occidental.»

«Dicen que amenazamos la paz del mundo»

El general Caudencio Trindade sa-

ludó, a su vez, al Ejército español, «que en hora tan decisiva—dijo—había salvado a España de una inminente desgracia que la aquejaba». Después habló el general Siro Alonso. «Los pueblos que hicieron la mayor parte de las guerras—dijo—acusaban ahora a España, cuya producción bélica sería consumida en una sola batalla. Dicen que amenazamos la paz del mundo. Sólo cabe responder que todos los españoles estamos dispuestos a dar la vida por la integridad de nuestra Patria. Es consolador saber que de este lado occidental una nación amiga, Portugal, nos demuestra que comprende la injusticia de que es blanco España. También quiero señalar que fueron Inglaterra y Brasil las dos grandes naciones que se levantaron contra la calumnia.»

El general español levantó su copa por Portugal y por sus jefes. A última hora de la tarde, los visitantes españoles emprendieron el viaje de regreso a España.—Efe.

«Nosotros no vivimos dominados por los sentimientos de odio»

«Las gentes de Galicia y del Miño—dijo—nunca darán motivo para que la torturante desconfianza que pesa sobre los otros pueblos pese sobre los nuestros, pues nosotros no vivimos dominados por los sentimientos de odio. Nuestra común misión de paz se renueva de día en día. España y Portugal no tienen querrela alguna que dirimir con ningún pueblo del mundo. Tan sólo repudiamos las ideas que traen consigo el frío de las tierras donde nacieron.»

Entre grandes aplausos, el orador

## En Argentina no habrá otras misiones que las católicas

Buenos Aires, 2.—Ha sido creado un fichero oficial del Clero católico en la Argentina, perciba o no remuneración del Estado, y se ha dispuesto que no puedan establecerse nuevas misiones religiosas entre los indios, si no son católicos apostólicos romanos.

Se ha creado también un registro de las distintas religiones que se profesan en el país y se han fijado las normas para las gestiones que deben realizar ante las autoridades públicas las personas o entidades religiosas.—Efe.

### Farrell será ascendido en cuanto haga entrega del Poder a Perón

Nueva York, 2.—En los círculos relacionados con el Gobierno argentino comunican de Buenos Aires a la Agencia United Press, se asegura que Farrell será ascendido y retirado seguidamente, en cuanto haga entrega del Poder a Perón.

## EL MINISTRO DE AGRICULTURA PRESIDIRÁ LA SESION DE CLAUSURA DE UN CURSILLO DE GANADEROS Y PASTORES

500.000 personas visitan la Feria de Valencia

Valencia, 2.—Alrededor del medio millón de personas, el doble que el año pasado, ha visitado la XXIV Feria Internacional Muestrario de esta capital. Se ha vendido todo lo presentado, y el volumen de las operaciones es verdaderamente importante. El pabellón más visitado fué el Aquarium. Se calcula que desfilaron por éste unas 80.000 personas. Las casas extranjeras han prometido su participación en la feria próxima, que será la XXV.

El presidente de la Feria, señor Gordillo, ha dicho que, con motivo de celebrarse la «Feria de Plata», se piensa hacer una verdadera manifestación industrial, comercial y artística. Entre algunos proyectos figura el de realizar una feria de monogra-

fías internacionales que habrán de ser consideradas como únicas en el mundo.

### Cursillo para ganaderos y pastores

Toro, 2.—Organizado por la Junta provincial de Fomento Pecuario y Servicio de Ganadería, viene celebrándose en esta ciudad un cursillo para ganaderos y pastores. En el salón de actos de la fundación González Allende, en el Ayuntamiento y en la Cooperativa del Campo vienen dándose todas las lecciones teóricas y prácticas por elementos técnicos, sobre higiene del ganado lanar alimentación y mejora, esquilmo y nociones de quesería. Estas lecciones se alternaron con interesantes conferencias a cargo del subje provincial de Ganadería, del padre Villalobos, del jefe provincial de Ganadería y director general del mismo organismo. El jueves, día 6, se celebrará el acto de clausura. A las once de la mañana habrá misa solemne en la ermita de la Patrona, la Santísima Virgen del Canto, y a continuación, en el salón de actos del Ayuntamiento, tendrá lugar la entrega de los diplomas y premios a los numerosos cursillistas que asisten a estas interesantes lecciones. Al acto del jueves han prometido su asistencia el ministro de Agricultura, el subsecretario del mismo departamento, el director general de Ganadería, el gobernador civil de la provincia y otras autoridades.

## Detención de un japonés complicado en la conjura contra Mac Arthur

Tokio, 2.—La Policía ha detenido en una estación ferroviaria situada a un centenar de kilómetros de esta capital, a un joven de veintidós años, Aerunori Arai, sospechoso de complicación en la frustrada conjura para asesinar al general McArthur el día 21 del pasado. El detenido ha declarado que McArthur debía ser eliminado.—Efe.

## 150.000 personas en la procesión final eucarística de San Sebastián

En nombre del Caudillo presidió el ministro de Justicia

Comulgaron ocho mil fieles, y ofició de pontifical el nuncio de S. S.

150.000 personas toman parte en la procesión final

A las tres y media de la tarde se organizó la procesión en el campo de Amara. Presidió el ministro de Justicia, que iba acompañado de todos los prelados y de las demás autoridades. Abrieron marcha los cruzados con banderas de tambores y cornetas.

Cuando éstos llegaron a la plaza de Vasconia, donde estaba levantado el altar, salían del campo de Amara los Ayuntamientos guipuzcoanos. En la procesión han participado más de

(Continúa en la página 4)

## Manolete, en Madrid

Madrid, 2.—En el Lusitania Expresso llegó a Madrid, ayer por la mañana, el diestro Manolete, a quien esperaban en la estación un considerable número de deudos y amigos. El afamado torero se muestra satisfecho de su viaje por América, y, a fecho de su viaje por América, y, a preguntas de los periodistas, manifestó que lo único que le interesa hacer constar es su contento de volver a España y la alegría de verse nuevamente en Madrid.

Si quiere **IMPRESOS** que den idea de la prosperidad de su negocio encarguelos a los talleres de

### EL ADELANTADO

LIBROS, REVISTAS, TRABAJOS COMERCIALES

maquinaria rápida para impresos de larga tirada

Los talleres de **EL ADELANTADO** cuentan con personal especializado y material moderno para atender fielmente su gusto y entregarle bellos y perfectos trabajos tipográficos